Q_r: NMpoussoacteeHHoe o6beauHeHne KITIMMATBEHTMALL

NWw.cvim.ru

MNporpamma "KBM-Obim" paspaboTaHa Ha OCHOB aHUK
MeToguyeckmx pekomeHgaumni Kk CI17.13130.2013 (PacyétHoe onpegeneHue
OCHOBHBIX NapamMeTpoB NPOTUWBOObIMHOR BeHTUNAUMK 3aaHuin, BHUIATIO, 2013).
Pazpabotumk - 000 «lpon3eoacTeeHHoe oO0beamHeHue KBM», 4/21.02.
Mporpamma npegHasHadeHa 4MA pacy&Ta OCHOBHbIX NapaMeT poB NpoTHUBO4LIMHOK BEeHTUMALMN
3NaHWi PA3NMYHOID Ha3HaYeHNA - JKUNbIX 1 0DLLIECT B EHHLIX | MPOM3BOACTBEHHbLIX W CKNAACKUX , a TakKe
MHOTOMYHKUMOHANLHBLIX 30aHWIA M KOMNNEKCOoB , 3aKpbiThiX NOA3EMHbLIX ¥ HaA2eMHbIX aBTOCTOAHOK.

PACYET CUCTEMbI BbITAXXHOWN
NPOTUBOALIMHOW BEHTUNALIUA

UCXOOHBLIE OAHHLIE
HaumeHoBaHue npoekTta: BO1.1., NO1.1. nogean Cekuus 1 MomkaHUHOBO K.2

BapuaHnT: YganeHue gbiMa U3 BecTUOlonei, Xonnos, KOPMAOPOB, TOProBbIX MOJUIOB,
aTPUYMOB W T.M., CMEXHbIX C FOPSALMM NOMeLLeHHE M

Tun 3paHusa: Xunoe
Mnowaab nona, Fe:. 20 m2
MuHumManoHas wupuHa, b: 4 wm
BbicoTta nomeweHusa, h: 3 m
Pa3mepbl npoemos, Bi x Hi:

1,56x1,5m

09x2m
Foptoyune BelecTBa:

Mebenb; oepeso + obnuyoska
m; = 1000 kr Qui = 14,4 MOx/kr W = 0,0135 kr/m?/c

Temnepatypa Bo3gyxa B nomMeuweHum, t: 20 °C
Tennorta cropaHus gepesa, Qua: 13,8 MOx/Kr (koHcTaHTa)
Koadp puumneHT, ksm: 1
OnuHa kopupgopa, le: 28,5m
Mnowapnb kopugopa, Ac: 50,2 m2
Mnowaab ABepyu Npu BbiXode U3 Kopugopa, Aq: 2,4 m?
Boicota gsepu, Ha: 2 M

BbicoTta notonka kopugopa, hg: 3 m

BbicoTa He3aabIMnsieMon 30Hbl, Huyz: 1,3 M
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MNpegensbHas TonwMHa AbIMOBOTO chnosfl, Hsm = (hx -Huz): 1,7 m
OTmeTKa KnanaHa nepBoro obcnyxusaemoro 3taxa, hq: 1,57 m
Temnepatypa HapyxHoro sosgyxa, ty: 23 °C

Ckopoctb BeTpa, Ve: 2 mic

Y4acTku ceTU BbITAXKHOW NPOTUBOALIMHOW Be HTUNALUWMK (Bcero 2)
YuacTok 1:
Knanax 800 x 500 mMm, CeyveHnue 0,29 m2
[OpU30OHTamNbBHbIN Y4acToK
Fes =04m2, Leg=03M, Zss=1, Metann
BepTukanbHbiii y4acTok
Fu=039mM2, Lu=4m, Zuw=03 Metann
YuacTok 2:
[[Opu30HTanNbHbII y4acToK
Fes =0,25m2, Lgg=5m, Zgg=1,5  Metann
BepTukanbHblid yYacTok
Fu=039mM2, Lu=48m, Zu=1,5  Metann

CymMmapHOe conpoTUBNeHWe NpucoeaMHUTENbHbLIX Bo3ayxosonos, Pq: 100 MNa

CKOpoOCTE UCTe4Ye HUA NPOAYKTOB ropeHUs U3 BolibpocHoro ycrpoicrea, vi: 10 m/c
PACYETHBIE BENMUYKUHBI
06bLeM nome LLEHUSA

V=F;-h=20-3=60m

Mnowaab orpaXgaUMX KOHCTPYKLMIA
w=6-VZ3=6-6023=91,95 m?

CymmapHas nnow@aab npoe MoB
Ag = ZA;‘ = Z(B] : Hi} = 4,05 M2

MpoemMHocTb nomeleHus (06wem < 1000 m3)
M=) (A H"2)/ V23 =0,3458 m"2

CyMMapHas Macca roploYux Be e CTB
mo = > mi = 1000 kr

Cymmapﬂaﬂ HU3LWRaA Tennota cropaHuAa
Qu =Y (i - Qu) = 14400 MIx

CpeaHAa HU3LWaA Tennota cropaHus
Qucp = Qu/ Y ’mi = 14400 / 1000 = 14,4 MOx/kr
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Heobxoaumoe yaoenbHoe Konu4yecTBo Bo3ayxa
Vo =0,263 - Qucp= 0,263 - 14,4 = 3,78 m3/kr

TeMnepaTtypa Bo3QyXa B NOME LLE HUM
Tr=1t+273=20+273 =293 K

YﬂEHbHaH noXapHasda HarpyskKka B NoMe LLe HUKW, NpUBeEHHAA K nNnowaan nona
go = Qu/ (Quy - Fr) = 14400 / (13,8 - 20) = 52,17 kr/m?2

Ynenbﬂaﬂ noXapHada Harpy3kKka B nomMe LLeHUKW, NPpUEEeEeHHAA K Nnowanu orpa}l':neuuﬁ
gk = Qu/ (Qua - (Fw - Ag)) = 14400 / (13,8 - (91,95 - 4,05)) = 11,87 Krim2

KpHTH‘-IE'CKaFl NnoXapHad HarpyskKa B nNoMeLLeHWK
Giep = 4500 - 113/ (1 + 500 - M3) + V3 / (6 - Vo) =
4500 - 0,343 / (1 + 500 - 0,343) + 603 / (6 - 3,78) = 8,75 Kr/m>

MoxapHana Harpy3Ka, NpuBe e HHAaA K NIoLaan orpaxaeHWM, Bbille KPUTHYE CKOWM
=> noxap, perynupye Mbiii Be HTUNALUE i

MakcumanbHas cpeHe o6 LEMHaA TeMnepaTtypa
Tomax = Tr + 940 - exp(0.0047 - go - 0.141) =
293 + 940 - exp(0.0047 - 52,17 -0.141) = 1336 K

TemnepaTypa B NOTOKe ra3oB, NOCTyNalLWMX U3 ropsllero nomMelleHus
To =0,8 - Tomax = 0,8 - 1336 = 1069 K

CpenHss TeMnepaTypa AbIMOBOIO CfOSi B KOpUOope
Tsm=Tr+1,22-(To-T) - (2 hsm + Ac /1) / lc -
(1-exp(-0.58 - lc /(2 hsm + Ac /L)) =
293 +1,22-(1069-293)- (2-1,7+ 50,2/ 28,5)/ 28,5 -
(1 -exp(-0.58-28,5/(2-1,7 +50,2/28,5))) =457 K

MaccoBbIi pacxof NpoAyKTOB rope HWs, yaanseMbiX U3 Kopuaopa
Grr = ksm - Aa-Hg"2=1-24-2V2=3,39 kr/c

CpeiHss NMIOTHOCTb NPOAYKTOB ropeHus, yaansembix U3 Kkopugopa
pnr = 353 / Tsm = 353 / 457 = 0,77 kr/m®

Ob61LeMHbIN pacxod NPoAYKTOB rope HUs, yoanseMbiX U3 Kopugopa
Lnr = Gnr/ pnr - 3600 = 3,39/ 0,77 - 3600 = 15835 m*/uac

TemMnepaTypa HapyXXHoOro Bo3fyxa
Ta=th +273 =296 K

TemnepaTypa BHYTpPeHHero Bo3fyxa [0 Havyarna noxapa
Te =T, =293 K

MNoTHOCTL HapyXHOro Bo3ayxa
pu =353/ Ty = 1,19 kr/m®
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MnoTHOCTL BHYTPeHHero Bo3gyxa Ao Ha4yana noxapa
ps =353/ Tg = 1,20 kr/im®

TemnepaTtypa NpUTOYHOrO Bo3gyXa
Tn=(Tu +Te)/2=2945K

MnoTHOCTL NPUTOYHOrO BO3AyXa
pn =353/ Tn =1,19 kr/im®

Y4acTku ceTU BbITAXXHOW NPOTUBOALIMHOW Be HTUNALUWMK (Bcero 2)
YyacTtok 1:
CKopoCTb NPOAYKTOB rOpeHUsA B KranaHe
Ven=Gnr/ (Fn - pnr) = 3,39/ (0,29 - 0,77) = 15,16 m/c
MoTepu maBneHUA B OTKPbLITOM KnanaHe
APyn=1/2 - Zn+Z) Vo -pnr=1/2-(0,3+2,7)- 15,162 - 0,77 = 266,28 MNa
[JasneHune cHapyXw 34aHWA C HABEeTPeHHOW CTOPOHbI
PHH = 0,4 * PH 'V52 -9,81 2 h1 i (pH -pr[) =
0,4-1,19-22-981--157-(1,19-1,19)=1,81MNa
[JasneHue cHapyXw 34aHUA C 3aBeTPEHHOW CTOPOHLI
Puz =-0,3 - PH - Vs2-9,81-hy- (pH -pn) =
-03-119-22-981--157-(1,19-1,19)= 1,52 MNMa
[JaBneHune BHYTPU 30aHUA
Pe=(Puu+Pu3)/2=(1,81+-1,52)/2=0,14Na
HdaBneHue B lLIAXTe
Pw = Pyn - APy - APgg = 1,81 - 266,28 - 47,14 = -311,61 MNa
Mogcockl ropu3oHTanNLHOIO y4acTka
Gq;BB = PB / 3600 - Sgg - 0,032 " (PB = PUJ)O'GS =
(1,20 / 3600) - 0,78 - 0,032 - (0,14 --311,61)%.6° = 0,000349 kri/c
Moacockl Be pTUKanNbHOTO y4acTKa
Gegw = (ps / 3600) - Syy - 0,032 - (P -Pw)?8 =
(1,20 / 3600) - 10,16 - 0,032 - (0,14 - -311,61)°-55 = 0,004546 kric
CymMMapHble nofcochbl y4acTka
Ggp = Gqiu + Ggse + Gaxn = 0,004546 + 0,000349 + 0 = 0,004895 kr/c
CymmapHble nofgcochl
Ga = 2Gqy = 0,004895 kric
Pacxon npoayKTOB ropeHus ¢ y4e TOM NOACOCOB
Guw = Gnr + G5 =3,3941 + 0,004895 = 3,3990 kri/c
TemnepaTtypa NpoAyKTOB rOPeHUA Ha y4acTKe LWaXThbl
TK=(Ts- Ga+ Tsm - Gnn) / (Gnr + G3) =
(293 - 0,004895 + 457,48 - 3,39)/ (3,39 + 0,004895) = 457,24 K
MnoTHOCTL NPOAYKTOB ropeHus
pnr = 353/ T°K = 353 / 457,24 = 0,77 xr/m®
Koad puumeHT KMHEe MaTUYECKOW BA3KOCTU NPOAYKTOB rope HUs
v=(2- (T°K-273)/ 1000)? + v1 - (T°’K - 273) / 1000 + v0) / 106 =
(63,763736 - ((457,24 -273) / 1000)2 + 99,05 - (457,24 - 273)/ 1000 + 11,106593) / 106 = 31,52-10-¢ m3/c
CKopoOCTb NPOAYKTOB rOPeHUA B rOPU3OHTANIBHOM y4acTKe
Ves = Gu / (pnr - Fes) = 3,39/ (0,77 - 0,4) = 11,00 m/c
AbGconTHas 3KBUBaNeHTHaA LWEePOXOBAaTOCTb MaTe puarna ropu3oHTanbHOro y4acTka
gsg = 0,1 Mm
Koad puumeHT conpoTuBne HUS TPe HUA TOPU3OHTaNbHOIO y4acTKa
J\BB — 0,01
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I'IOTepH AdaBIrNeHUA TPEHUA TOPU3OHTANbBHOIo y4yacrKa
APge = 0,5 pnr - VBs? - (Aes - Les / D3gB + Zsg) =
0,5-0,77 - 11,002 - (0,01 - 0,3/0,61 + 1)= 47,14 Na
Yucno PenHonbaca Ans ropu3oHTaNbHOMO y4acTka
Reps =Ves - Dzgs/ v=11,00- 0,61/ (31,52:10%) = 214891
CKOopoCTb NPOAYKTOB rOPeHUs B BE PTUKaNbHOM y4acTKe
Vuw = Gu / (pnr - Fu) = 3,39/ (0,77 - 0,39) = 11,03 m/c
AGconoTHas 3KBMBaNeHTHas LIEPOX0BaTOCTb MaTepuarna Be pTUKanbHOMO y4acrka
gw = 0,1 Mm
Koad hmumeHT conpoTUBe HUA TPe HUSA Be PTUKANbHOTO y4acTKa
Aw = 0,01
I'IOTepH daBNeHUA TPeHUA BEPTUKaATIbHOIO y4acCTKa
APw=05 pnr-Vw? - (Aw - Lw / Daw + Zu) =
0,5-0,77 - 11,032 - (0,01 - 4/0,62 + 0,3) = 19,06 MNa
Yucno PeiHonbaca Ans Be pTUKanNbHOIO y4acTka
Rew =V -Daw/v= 11,03 - 0,62/ (31,52-10°) = 219967
Yyacrok 2:
HapyxHoe OoaBneHuWe Ha HaBeTpeHHOM (hacaje Ha ypoBHe Bbibpoca
Pune = 0,4 - py - VB2 -9,81 - hsuspoc - (pH - pn) =
0,4-1,19-22-981-50,42-(1,19-1,19) = 4,91 MNa
naBHEHHE B WAaXTe ﬂY Ha YPOBHE BepPXHEro AbiMOBOrIo KnafaHa
Pun = PLu(i_ﬂ = ﬂpm(i_n =-311,61 - 19,06 = -330,68 MNa
I'IO,D,COCI:-I FTOPU3OHTaNbHOTO Y4acCTKa
Gq;BB = PB /3600 - SBB ] 0,032 ™ (PB e Pu_|)a55 —
(1,20 / 3600) - 10 - 0,032 - (3,24 - -330,68)°-%° = 0,004678 kr/c
Mogcochkl Be pTUKaNbHOTO y4acTka
Gw = (ps / 3600) - Sy - 0,032 - (Pg - Py)065 =
(1,20 / 3600) - 121,92 - 0,032 - (3,24 - -330,68)°-6° = 0,057043 kric
CymMMapHble NOACOChI y4acTKa
Gg = Gqiu + Ggss + Ggxn = 0,057043 + 0,004678 + 0 = 0,061721 kr/c
CyMMapHble NoAcochl
Ga =Y Gg = 0,066616 kric
Pacxo,[l NMPOLOAYKTOB NropeHnd Cc y4eToM nococoB
Guw =Gnr+ G3 =3,3941 + 0,066616 = 3,4607 Kkric
TemnepaTypa NpoOAYKTOB rOpeHUsi Ha y4acTKe LWaXTbl
TK=(Ts- Ga+ Tsm - Gnr) / (Gnr + Ga) =
(293 - 0,066616 + 457,48 - 3,39)/ (3,39 + 0,066616) = 454,31 K
MnoTHOCTL NPOAYKTOB FOPeHUs Ha ypoBHe Bbibpoca
pn =353/ T°K = 353 / 454,31 = 0,77 krim?®
Ko3dh pULMEHT KWHE MaTUHECKOW BA3KOCTU NPOAYKTOB rope H1s
v=(2 - (T°K - 273)/ 1000)2 + v1 - (T°K - 273) / 1000 + v0) / 106 =
(63,763736 - ((454,31 -273)/ 1000)2 + 99,05 - (454,31 -273)/ 1000 + 11,106593) / 105 = 31,16-10° m?/c
CKOpOCTb NnpoaykKkToB ropeHua B roOpuU3oOHTalIlbHOM Yy4acCTKe
Vis = Gui / (prr - Fes) = 3,46 / (0,77 - 0,25) = 17,81 mic
AbGconTHAA 3KBUBaNieHTHa s WepoXoBaTOCTE MaTepPUalla TOPU3IOHTAJIbHOIO Yy4acCTKa
gsg = 0,1 Mm
Ko3cd hMLMEHT CONPOTUBIE HUSI TPE HUSA FOPU3OHTANBHOIO y4acTKa
ABB = 0,01
I'IOTepH daBreHUA B TOPU30OHTANIbHOM BO34yX0BOAE OT WAXThbl A0 BEHTUNATOPA
APcerw = 0,5 - pnr - Vee? - (Ass - Les / Dass + Zgg) =
0,5-0,77 - 17,812- (0,01 - 5/0,5+ 1,5)= 205,12 Na

9
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Yucno PeitHonbAca s ropu3oHTanbHONO yyacTka
Rege = Ves - Dass/v=17,81-0,5/(31,16-10°) = 285859
CKopoCTb NPOAYKTOB rOpeHusi B Be PTUKANbLHOM y4YacTke
Vu = Gu / (orr - Fw) = 3,46 / (0,77 - 0,38) = 11,16 mic
AGcomoTHas 3KBUBaneHTHas LWePOX0BaTOCTL MaTepuarna BepTUKanbHOro y4yacTka
gw = 0,1 mm
Koadh chmuMeHT conpoTUBIE HUSA TPEHUA BE PTUKANIbHOTO y4acTKa
Aw = 0,01
MoTepu JaBnNeHUs TPEHUA BEPTUKANbHOIO y4acTka
APw=0,5-pnr-Vuw? - (Aw - Lw / Daw + Zw) =

0,5-0,77 - 11,162 - (0,01 - 48/0,62 + 1,5) = 133,80 MNa
Yucrnio PeiiHonbAaca Ans Be pTUKanbHOTO yyacTka
Rew =V -Dau/v=11,16- 0,62 / (31,16-10%) = 225086

MaccoBbiil pacxof NpoAyKTOB rope Hus
Gu = 3,4607 kric

O61LeMHbIA pacXxol BEHTUNATOPA
Ly = Gu / pn - 3600 = 3,4607 / 0,7769 - 3600 = 16034 m3/yac

[laBneHue Be HTUNATOPA, NPUBeAEHHOE K HOPMaTbHbIM YCIIOBUSIM
Pv=12 - (Pun + APcem + Pa+ 0,5 - pn - w2) / pn = 1248,6 Na

TemMmnepaTtypa NpoOAYKTOB roOpeHus nepefl BEe HTUNATOPOM
t’C=TK-273=182 °C

BbibpocHoe yCTpPOWCTEO
ceueHue 0,44 m2, ckopocTs 10 m/c

KomMneHcupywoupsa nogadya Bo3ayxa

MaccoBblii pacxoj Bo3ayXa
Gue = Gnr/ (1,3 = 1,0) = 3,3941 / (1,3 = 1,0) = (2,6108 + 3,3941) kr/c

Ob6beMHbIN pacxon Bo3ayxa npu t =23 °C
Lug = Gus / pn - 3600 = (2,6108 = 3,3941)/ 1,19 - 3600 = (7881 + 10246) m*/uac
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MNporpamma "KBM-Owim" paspaboTaHa Ha OCHOB aHWK
MeToguvecknx pekomedgauni Kk CI17.13130.2013 (Pac4éTrHoe onpegenexue
OCHOBHBIX NApamMeTpoR NPOTUEOAbIMHON BeHTURAUMK 3aaHnil, BHUIATIO, 2013).
Pazpabotumk - OO0 «lNponasogcTeeHHoe o0beguHeHue KBM», 4/21.02.
MporpaMma npegHasHadeHa 4MA pacyéra OCHOBHbLIX NapaMeTpoB NpoTWB O4bIMHOA BEHTUIALMN
3NaHWUI PA3NKMYHOID Ha3Ha4YeHUA - JKUNBIX 1 OBLLIECT BEHHLIX | NPOM3BOACTBEHHbLIX M CKNAACKUK , a TakKe
MHOTOMYHKUMOHANLHBLIX 30aHWIA 1 KOMNNEKCOB , 38KpbITHIX NOA3EMHbLIX M HaA2eMHbIX aBTOCTOAHOK,

PACYET CUCTEMbI BbITAXHON
NPOTUBOALIMHOW BEHTUNALIUA

UCXOOHBLIE OAHHLIE
HaumeHoBaHue npoekra: BO1.2., NO1.2. nogean Cekuusa 2 MomKaHUHOBO K.2

BapuaHT: Yganedue abiMa U3 BecTubloneit, Xonnos, KOPMAOPOB, TOProBbIX MOJUIOB,
aTPUYMOB W T.M., CMEXHbIX C FOPALLUMM NoMelleHue M

Tun 3pganHua; Xwunoe
Mnowagb nona, F: 20 m2
MuHumManbHasa wupuHa, b: 4 m
Bbicota nomeweHusa, h: 3 m
Pa3mepbl npoemMoB, Bi x Hi:

1,5x1,5m

09x2m
Foptouune BelecTBa:

Mebenb; gepeso + obnuyoska
m; = 1000 kr Qu = 14,4 MIXK/kr W = 0,0135 kr/m?/c

Temnepatypa Bo3sgyxa B nome e Hum, t: 20 °C
Tennorta cropaHus gepesa, Qua: 13,8 MOX/Kr (KoHcTaHTa)
Koadp puumnenr, ksm: 1
OnuHa Kopugopa, le: 26 m
Mnowapab kopugopa, Ac: 43,2 m?
Mnowaab ABepu npu BbiXxoade U3 Kopugopa, Aq: 2,4 m?
Bobicota geepu, Ha: 2 M

BbicoTta notonka kopugopa, hg: 3 m

BbicoTta He3aabiMnsseMON 30HbI, Huyz: 1,3 m
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MpegenbHas TonwMHa AbIMOBOTrO chnosl, Hsm = (hg =Huz): 1,7 m
OTmeTKa KnanaHa nepBoro obcny)xusaemoro ataxa, hq: 1,12 m
Temnepatypa HapyxHoro sosgyxa, ty: 23 °C

Ckopocrtb BeTpa, Vg: 2 mic

Y4yacTKu ce T BbITAXXHOW NPOTUBOALIMHON Be HTUNSAUUK (Bcero 2)
YyacTok 1:
KnanaH 800 x 600 mMm, CeyeHue 0,363 m?
OpU3OHTamNbBHbIN Y4acToK
Fes =0,48m2, Lgg=03M, Zss=1, Metann
BepTukanbHbii y4acToK
Fu=043mM2, Lu=4m, Zuw=0,3 Metann
YyacTok 2:
[OpU30HTamNbHbIN yYacToK
Fes =042m2, Leg=5m, Zgg=15  Metann
BepTukanbHbli y4acTok
Fwu=0,39m2, Lu=48m, Zuy=1,5  Metann

CymMmapHOe conpoTUBNeHue nNpucoe AMHUTENbHbIX Bo3ayxosonos, Pq: 100 MNa

CKopoCTb UcTe4e HUA NPOAYKTOB ropeHUs U3 BbibpocHoro ycrponcrea, vi: 10 m/c
PACYETHBLIE BENUYUHBI
O6bLeM nome LLE HUA

V=F-h=20-3=60m

Mnowaab orpaxgaoLMX KOHCTPYKLUIA
w=6 V¥3=6: 6023 =91,95 m?

CymmapHas nnow@aab npoe MoB
Ag = ZA;‘ = Z(Bj : H|} = 4,05 m?

MpoeMHocTb NnomelweHus (o6wem < 1000 m°)
M= >(Ai H"2)/ V23 =0,3458 m"2

CyMMapHas Macca roplo4ux Be L CTB
mo = > mi = 1000 kr

CymmapHaﬂ HU3LWaA TennoTa CropaHuAa
Qu = Y (i - Qu) = 14400 MIx

CpeaHAa HU3WaA Tennota cropaHus
Qucp = Qu / )’mi = 14400 / 1000 = 14,4 MOx/kr
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Heobxoaumoe ygenbHOe KONu4yecTBO Bo3ayxa
Vo= 0,263 - Qycp = 0,263 - 14,4 = 3,78 m3/kr

TemnepaTtypa Bo34yXxa B NOMe LLEHUM
Tr=ta+273=20+273 =293 K

YpenbHas noxapHas Harpyska B nomelle HUM, NpuBeeHHasa K nnowaanu nona
go = Qu/ (Qua - Fr) = 14400 / (13,8 - 20) = 52,17 kr/m?

Y,neanaﬂ noXxXapHada Harpyska B NoMe LLeHUW, NpUBeeHHAA K NNowaaun orpam,qeuuﬁ
Ok = Qu/ (Qua * (Fw - Ag)) = 14400 / (13,8 - (91,95 - 4,05)) = 11,87 Kr/m?

KpHTH‘-IECKaH noXxXapHaa HarpyskKka B nomeLieHun
Gkkp = 4500 - M3/ (1 + 500 - M13) + VY3 / (6 - V) =
4500 - 0,343 / (1 + 500 - 0,34%) + 6073 / (6 - 3,78) = 8,75 Kr/m?

MoxapHana HarpysKka, npuBeAeHHAas K NMoLwaan orpaxaeHun, Bbille KpUTUYE CKOWN
=> noxap, perynupyeMbiii Be HTUNALKE i

MakcumanbHas cpegHe o6 bEMHaA TemMnepaTtypa
Tomax = Tr + 940 - exp(0.0047 - go - 0.141) =
293 + 940 - exp(0.0047 - 52,17 - 0.141) = 1336 K

TemnepaTypa B NOTOKe ra3oB, NOCTynaloLWMX U3 ropsillero nomMelleHus
To=0,8 - Tomax = 0,8 - 1336 = 1069 K

CpenHsig TemMnepaTtypa AbIMOBOrO Crosi B Kopugope
T5m=Tr+ 1,22 " (T{]-Tr)' (2 hsm +AC.‘{|{:); |c "
(1-exp(-0.58 - Ic / (2 - hsm + Ac / k) =
293 + 1,22 - (1069 - 293)- (2 1,7 + 43,2/ 26) / 26 -
(1-exp(-0.58 - 26 / (2 - 1,7 + 43,2 / 26))) = 468 K

MaccoBbIi pacxog NpoAyKTOB rope HUs, yaansemblX U3 Kopugopa
Grr=ksm* Aq Ha"2=12,4 - 2V2 = 3,30 kric

CpeaHAA NMAOTHOCTb NPOAYKTOB ropeHus, yaansembix M3 Kkopuaopa
pnr = 353/ Tsm = 353 / 468 = 0,75 kr/m®

O61LeMHbIN pacxod NPoAYKTOB rope HUs, yoanseMblX U3 Kopugopa
Lnr = Gnr/ pnr - 3600 = 3,39/ 0,75 - 3600 = 16197 m®/uac

TemMnepaTtypa Hapy)XHOro Bosgyxa
Th=th + 273 =296 K

TemnepaTtypa BHYTPeHHero Bo3yxa [0 Havasa noxapa
Te =T =293 K

MnoTHOCTL HapyXHOro Bo3ayxa
pu = 353/ Th = 1,19 kr/m®
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MnoTHocTb BHYTpeHHero Bo3gyxa A0 Ha4yana noxapa
ps = 353/ Tg = 1,20 kr/m®

TemnepaTtypa NpUTOYHOro Bosayxa
Tn=(Tn+Tp)/2=2945K

MnoTHOCTL NPUTOYHOrIO BO3AyXa
pn = 353/ Tn = 1,19 Kkr/im®

Y4yacTKu ce T BbITAXXHOW NPOTUBOALIMHON Be HTUNSAUUK (Bcero 2)
YyacTtok 1:
CKOpoOCTb NPOAYKTOB ropeHus B KnanaHe
Vin= Gnr/ (Fxn - pnr) = 3,39/ (0,36 - 0,75) = 12,39 m/c
MoTtepu gaBneHUs B OTKPbLITOM KnanaHe
APn =112 - (Zin+2Z) Vi® - pnr=1/2-(0,28 +2,7)-12,392- 0,75 = 172,67 Na
[JaBneHue cHapyXw 34aHUA C HaBeTPeHHOW CTOPOHbI
PHH = 0,4 * PH 'V|32 -9,81 2 h1 . (pH - pn) =
0,4-1,19-22-981--112-(1,19-1,19)= 1,84 Na
[dasneHue cHapyXw 34aHWUA C 3aBeTPEHHOW CTOPOHbI
Puz =-0,3 - PH - Vg2 -9,81- hy- (pH —pn) =
-03-119-22-981--1,12-(1,19-1,19)= 1,49 Na
[JaBneHue BHYTPU 3AaHUA
Pe = (Pun + Pu3)/2=(1,84+-1,49)/ 2=0,17 MNa
OdaBneHue B LWaxTe
Pw = Pun - AP - APgs = 1,84 - 172,67 - 33,44 = -204,28 Ma
Moacockl ropusoHTaNLHOrO y4acrka
Gq;BB = PB / 3600 - Sgp - 0,032 : (PB - |:’u_|)0-55 =
(1,20 / 3600) - 0,84 - 0,032 - (0,17 - -204,28)%-65 = 0,000285 kr/c
Mogcockl Be pTUKanNbHOIO y4acTka
Gow = (ps / 3600) - Sy - 0,032 - (P - Pw)5° =
(1,20 / 3600) - 10,56 - 0,032 - (0,17 - -204,28)°.5% = 0,003591 kr/c
CymMmapHble Nofcockl yYacTka
Gg = G + Ggsp + Ggkn = 0,003591 + 0,000285 + 0 = 0,003877 kr/c
CymMmapHble nogcochl
Ga =Gy = 0,003877 kric
Pacxog npoaykToB ropeHus ¢ y4eTOM NOACOCOB
Guw = Gnr + Ga =3,3941 + 0,003877 = 3,3979 kric
Temnepartypa NMpoAyKTOB ropeHUA Ha y4acTKe LWaxThbl
TK=(Tg: Ga+ Tsm * Gnr) / (Gnr + Ga) =
(293 - 0,003877 + 467,93 - 3,39)/ (3,39 + 0,003877) = 467,73 K
MnoTHOCTL NPOAYKTOB ropeHus
pnr= 353/ T°K = 353 / 467,73 = 0,75 kr/m®
Koad huuMeHT KMHe MaTUHECKON BA3KOCTU NPOAYKTOB rope HUs
v=(\2- - ((T°K -273)/ 1000)? + v1 - (T°K - 273) / 1000 + v0) / 10° =
(63,763736 - ((467,73 -273) / 1000)2 + 99,05 - (467,73 - 273)/ 1000 + 11,106593) / 106 = 32,81-10¢ m?/c
CKOpoOCTb NPOAYKTOB NrOPeHWA B TOPU3OHTASIbHOM y4acTKe
Vee = Gu / (pnr - Fee) = 3,39/ (0,75 - 0,48) = 9,38 Mm/c
AGconTHan 3KBMBaJIeHTHAA LWePOX0BaTOCTb MaTe puasia ropu3oHTaNbHOro y4acTKa
geg = 0,1 Mm
Koad huumeHT conpoTuBne HUs Tpe HUS TOPU3OHTANbHOIO y4acTKa
ABB = 0,01
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I'IOTepH AaBJrIeHUA TPEHUA TOPU3OHTANBHONo y4acrtKa
APgr = 0,5 pnr ' Ves? * (Aes * Les / Dagp + ZsB) =
0,5-0,75-9,382- (0,01-0,3/0,68+ 1)=33,44MNa
Yucno PeiHonbaca AnNsA ropusoHTanbHONO y4acrka
Regs = Ve - Dags / v= 9,38 - 0,68/ (32,81-10¢) = 196020
CKOpOCTb NPOAYKTOB rOpeHus B Be PTUKarbHOM y4yacTKe
Vi = Gu / (onr - Fw) = 3,39/ (0,75 - 0,43) = 10,37 m/c
A6GconoTHas 3KBMBaneHTHas LepPOX0BaTOCTb MaTepuana BepTUKanbHOro yvyacrka
g =0,1 mm
Koad chmumeHT conpoTuBne HUSA Tpe HUS Be PTUKANbHOTO y4acTKa
Aw = 0,01
I'IOTepH daBJieHUA TPeHUA BePTUKalIbHOIoO y4acCTKa
APw=05 pnr-Vw? Ay - Lw / Daw + Zu) =
0,5-0,75-10,372- (0,01 - 4/0,65+ 0,3)= 16,30 Na
Yucno PeiHonbaca Ans Be pTUKaNbHOIO y4acTka
Rew = Vy - Daw /v=10,37 - 0,65/ (32,81:10:6) = 207900
YyacTok 2:
HapyXHoe naBneHue Ha HaBeTpeHHOM hacajle Ha ypoBHe Bbibpoca
Puru.e = 0,4 - py - VB® - 9,81 - hguepoc - (PH -pn) =
0,4-1,19-22-981-50,87-(1,19-1,19) = 4,93 MNa
naBHEH“E B lLlaXTe .U,Y Ha YPOBHe BepXHero AbiIMOBOro KnamaHa
Pun = PLU(H) = ﬂpm(i_ij = -204,28 - 16,30 = -220,58 lNa
I'IO,D,COCI:I FTOPU3OHTaNbHOTO Y4acCTKa
Gq;BB = PB /3600 - SBB d 0,032 ! (PB L Pu_|)0-'55 —
(1,20 / 3600) - 13 - 0,032 - (3,27 - -220,58)%% = 0,004690 kr/c
Moacochkl Be pTUKaNbHOIO y4acTka
Gw = (ps / 3600) - Sy - 0,032 - (Pp - Puy)065 =
(1,20 / 3600) - 121,92 - 0,032 - (3,27 - -220,58)%.69 = 0,043985 kr/c
CymMMapHble NMoAcoChl y4acTKa
Gg = Ggiu + Ggse + Gain = 0,043985 + 0,004690 + 0 = 0,048675 Kr/c
CyMMapHble NoAcochl
Ga = 2 Gy = 0,052553 kric
Pa cXoa npoaykKToB ropeHua C y4eTom nogcocosB
Guw = Gnr+ Ga = 3,3941 + 0,052553 = 3,4466 Kric
TemnepaTypa NpoAyKTOB ropeHUsi Ha yMacTKe LaXTbl
TK=(Ts - Ga+ Tsm - Gnr) / (Gnr + Ga) =
(293 - 0,052553 + 467,93 - 3,39) / (3,39 + 0,052553) = 465,26 K
MnoTHOCTb NPOAYKTOB FOPEHUS Ha YPOBHe Bbibpoca
pn =353/ T°K = 353 / 465,26 = 0,75 kr/m?®
Ko3dh PULMEHT KMHE MaTUHECKOW BA3KOCTU NPOAYKTOB rope HUsl
V= (2 - ((T°K - 273)/ 1000)2 + v1 - (T°K - 273) / 1000 + v0) / 106 =
(63,763736 - ((465,26 -273) / 1000)2 + 99,05 - (465,26 - 273)/ 1000 + 11,106593) / 106 = 32,50-10€ m?/c
CKOpOCTb NnpoayKkToe ropeHnAa B ropu3oHTaNbHOM Y4acCTKe
Ves = Gu / (pnr - Fes) = 3,44 / (0,75 - 0,42) = 10,81 w/c
AbconoTHaa 3KBUBaNeHTHasA WepoxXoBaTOoCTk MaTe pUalla NPU3IOHTANBbHOIO y4acTKa
ggg = 0,1 Mm
Koadh hbULMEHT conpOTUBNEHNS TPEHUS FOPU3OHTANBHOrO y4acTKa
)\BB - 0,01
I'IOTepH AaBJieHUA B TOPU3OHTANIbHOM BO34YyXO0BOAE OT WAXThbl A0 BEHTUNATOPA
APcern = 0,5 - pnr - Vee? * (Ass - Les / Dass + Zes) =
0,5-0,75-10,812- (0,01 -5/0,64 + 1,5)= 72,28 Na

5



QL". NMpoussoacTteeHHoe o6beauHeHne KITMMATBEHTMALL

NWw.cvim.ru

Yucno PeitHonbAaca Ans ropusoHTanbHOro yyacrka
Reee = Vee ' Dags / v= 10,81 0,64/ (32,50:10%) = 214994
CKopoCTb NPOAYKTOB ropeHusl B Be PTUKaNbLHOM y4YacTke
Vi = Gu / (onr - Fw) = 3,44/ (0,75 - 0,39) = 11,38 mlc
A6conoTHas 3KBUBaNeHTHa A WePOXOBaTOCTL MaTe puana Be pTUKanNbLHOro yyacrka
gw = 0,1 mm
Koadh hMUMeHT conpoTUBEHNA TPEHUSA BE PTUKANbHOTO y4yacTKa
Aw = 0,01
MoTepu SaBneHUs TPEHUA BEPTUKANbHOIoO y4acTka
APw =05 pnr-Vuw?  (Aw ' Lw / Daw + Zu) =
0,5-0,75-11,382- (0,01 - 48/0,62 + 1,5) = 136,12 MNa
Yucno PeitHonbAaca Ans Be pTUKanbLHOro yyacrka
Rew = Vw - Daw / v= 11,38 - 0,62 / (32,50-10-5) = 220072

MaccoBbil pacxof NpoAyKTOB rope HUsA
Gu = 3,4466 kric

O61LeMHbIA pacxo[ BeHTUNATOPA
Ly = Gu / pn - 3600 = 3,4466 / 0,7587 - 3600 = 16354 m3/yac

[aBneHuWe BeHTUNATOPaA, NPUBeAEHHOE K HOPMaNbHbIM YCIIOBUSIM
Py=12 - (Pun + APcem + Pg+ 0,5 - pn - w2) / pn = 896,67 MNa

Temnepatypa NpoAyKTOB ropeHusi nepef Be HTUNATOPOM
tC=TK-273=193 °C

BbibpocHoe yCTPONCTBO
ceueHue 0,45 m?, ckopocTs 10 m/c

KomneHcupyouwpsa nogaya Bosayxa

MaccoBblilt pacxof Bo3gyxa
Gue = Gnr/ (1,3 = 1,0) = 3,3941 / (1,3 + 1,0) = (2,6108 + 3,3941) kr/c

Ob61beMHbIN pacxon Bosgyxa npu t =23 °C
Lug = Gus / py - 3600 = (2,6108 + 3,3941)/ 1,19 - 3600 = (7881 + 10246) m*/uac
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MNporpamma "KBM-Owim" paspaboTaHa Ha OCHOB aHWK
MeToguvecknx pekomedgauni Kk CI17.13130.2013 (Pac4éTrHoe onpegenexue
OCHOBHBIX NApamMeTpoR NPOTUEOAbIMHON BeHTURAUMK 3aaHnil, BHUIATIO, 2013).
Pazpabotumk - OO0 «lNponasogcTeeHHoe o0beguHeHue KBM», 4/21.02.
MporpaMma npegHasHadeHa 4MA pacyéra OCHOBHbLIX NapaMeTpoB NpoTWB O4bIMHOA BEHTUIALMN
3NaHWUI PA3NKMYHOID Ha3Ha4YeHUA - JKUNBIX 1 OBLLIECT BEHHLIX | NPOM3BOACTBEHHbLIX M CKNAACKUK , a TakKe
MHOTOMYHKUMOHANLHBLIX 30aHWIA 1 KOMNNEKCOB , 38KpbITHIX NOA3EMHbLIX M HaA2eMHbIX aBTOCTOAHOK,

PACYET CUCTEMbI BbITAXHON
NPOTUBOALIMHOW BEHTUNALIUA

UCXOOHBLIE OAHHLIE
Haume HoBaHue npoekra: BO1.3., NO1.3. nogean Cekuusa 3 MomKaHUHOBO K.2

BapuaHT: Yganedue abiMa U3 BecTubloneit, Xonnos, KOPMAOPOB, TOProBbIX MOJUIOB,
aTPUYMOB W T.M., CMEXHbIX C FOPALLUMM NoMelleHue M

Tun 3pganHua; Xwunoe
Mnowagb nona, F: 20 m2
MuHumManbHasa wupuHa, b: 4 m
Bbicota nomeweHusa, h: 3 m
Pa3mepbl npoemMoB, Bi x Hi:

1,5x1,5m

09x2m
Foptouune BelecTBa:

Mebenb; gepeso + obnuyoska
m; = 1000 kr Qu = 14,4 MIXK/kr W = 0,0135 kr/m?/c

Temnepatypa Bo3sgyxa B nome e Hum, t: 20 °C
Tennorta cropaHus gepesa, Qua: 13,8 MOX/Kr (KoHcTaHTa)
Koadp puumnenr, ksm: 1
Onuua Kopupgopa, le: 27,8 m
Mnowaab kopuagopa, Ac: 49 m?
Mnowaab ABepu npu BbiXxoade U3 Kopugopa, Aq: 2,4 m?
Bobicota geepu, Ha: 2 M

BbicoTta notonka kopugopa, hg: 3 m

BbicoTta He3aabiMnsseMON 30HbI, Huyz: 1,3 m
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MpegenbHas TonwMHa AbIMOBOTrO chnosl, Hsm = (hg =Huz): 1,7 m
OTmeTKa KnanaHa nepBoro obcny)xusaemoro ataxa, hq: 1,42 m
Temnepatypa HapyxHoro sosgyxa, ty: 23 °C

Ckopocrtb BeTpa, Vg: 2 mic

Y4yacTKu ce T BbITAXXHOW NPOTUBOALIMHON Be HTUNSAUUK (Bcero 2)
YyacTok 1:
KnanaH 800 x 600 mMm, CeyeHue 0,363 m?
OpU3OHTamNbBHbIN Y4acToK
Fes =0,48m2, Lgg=03M, Zss=1, Metann
BepTukanbHbii y4acToK
Fu=043mM2, Lu=4m, Zuw=0,3 Metann
YyacTok 2:
[OpU30HTamNbHbIN yYacToK
Fes =042m2, Leg=5m, Zgg=15  Metann
BepTukanbHbli y4acTok
Fwu=0,39m2, Lu=48m, Zuy=1,5  Metann

CymMmapHOe conpoTUBNeHue nNpucoe AMHUTENbHbIX Bo3ayxosonos, Pq: 100 MNa

CKopoCTb UcTe4e HUA NPOAYKTOB ropeHUs U3 BbibpocHoro ycrponcrea, vi: 10 m/c
PACYETHBLIE BENUYUHBI
O6bLeM nome LLE HUA

V=F-h=20-3=60m

Mnowaab orpaxgaoLMX KOHCTPYKLUIA
w=6 V¥3=6: 6023 =91,95 m?

CymmapHas nnow@aab npoe MoB
Ag = ZA;‘ = Z(Bj : H|} = 4,05 m?

MpoeMHocTb NnomelweHus (o6wem < 1000 m°)
M= >(Ai H"2)/ V23 =0,3458 m"2

CyMMapHas Macca roplo4ux Be L CTB
mo = > mi = 1000 kr

CymmapHaﬂ HU3LWaA TennoTa CropaHuAa
Qu = Y (i - Qu) = 14400 MIx

CpeaHAa HU3WaA Tennota cropaHus
Qucp = Qu / )’mi = 14400 / 1000 = 14,4 MOx/kr
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Heobxoaumoe ygenbHOe KONu4yecTBO Bo3ayxa
Vo= 0,263 - Qycp = 0,263 - 14,4 = 3,78 m3/kr

TemnepaTtypa Bo34yXxa B NOMe LLEHUM
Tr=ta+273=20+273 =293 K

YpenbHas noxapHas Harpyska B nomelle HUM, NpuBeeHHasa K nnowaanu nona
go = Qu/ (Qua - Fr) = 14400 / (13,8 - 20) = 52,17 kr/m?

Y,neanaﬂ noXxXapHada Harpyska B NoMe LLeHUW, NpUBeeHHAA K NNowaaun orpam,qeuuﬁ
Ok = Qu/ (Qua * (Fw - Ag)) = 14400 / (13,8 - (91,95 - 4,05)) = 11,87 Kr/m?

KpHTH‘-IECKaH noXxXapHaa HarpyskKka B nomeLieHun
Gkkp = 4500 - M3/ (1 + 500 - M13) + VY3 / (6 - V) =
4500 - 0,343 / (1 + 500 - 0,34%) + 6073 / (6 - 3,78) = 8,75 Kr/m?

MoxapHana HarpysKka, npuBeAeHHAas K NMoLwaan orpaxaeHun, Bbille KpUTUYE CKOWN
=> noxap, perynupyeMbiii Be HTUNALKE i

MakcumanbHas cpegHe o6 bEMHaA TemMnepaTtypa
Tomax = Tr + 940 - exp(0.0047 - go - 0.141) =
293 + 940 - exp(0.0047 - 52,17 - 0.141) = 1336 K

TemnepaTypa B NOTOKe ra3oB, NOCTynaloLWMX U3 ropsillero nomMelleHus
To=0,8 - Tomax = 0,8 - 1336 = 1069 K

CpeaHss TeMnepaTtypa AbIMOBOIO CIOSi B KOpUAope
Tem=Tr+ 1,22 (To=Te) (2 hsm + Ac/le)/ lc
(1-exp(-0.58 - Ic / (2 - hsm + Ac / k))) =
293 +1,22 - (1069 -293): (2 1,7+ 49/27,8)/27,8
(1 -exp(-0.58 - 27,8/(2-1,7 +49/27,8))) = 461 K

MaccoBbIi pacxog NpoAyKTOB rope HUs, yaansemblX U3 Kopugopa
Grr=ksm* Aq Ha"2=12,4 - 2V2 = 3,30 kric

CpeaHAA NMAOTHOCTb NPOAYKTOB ropeHus, yaansembix M3 Kopuaopa
pnr = 353/ Tsm = 353 / 461 = 0,76 kr/m®

O61LeMHbIN pacxod NPoAYKTOB rope HUs, yoanseMblX U3 Kopugopa
Lnr = Gnr/ pnr - 3600 = 3,39/ 0,76 - 3600 = 15960 m*/yac

TemMnepaTtypa Hapy)XHOro Bosgyxa
Th=th + 273 =296 K

TemnepaTtypa BHYTPeHHero Bo3yxa [0 Havasa noxapa
Te =T =293 K

MnoTHOCTL HapyXHOro Bo3ayxa
pu = 353/ Th = 1,19 kr/m®
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MnoTHocTb BHYTpeHHero Bo3gyxa A0 Ha4yana noxapa
ps = 353/ Tg = 1,20 kr/m®

TemnepaTtypa NpUTOYHOro Bosayxa
Tn=(Tn+Tp)/2=2945K

MnoTHOCTL NPUTOYHOrIO BO3AyXa
pn = 353/ Tn = 1,19 Kkr/im®

Y4yacTKu ce T BbITAXXHOW NPOTUBOALIMHON Be HTUNSAUUK (Bcero 2)
YyacTtok 1:
CKOpoOCTb NPOAYKTOB ropeHus B KnanaHe
Vin= Gnr/ (Fxn - pnr) = 3,39/ (0,36 - 0,76) = 12,21 m/c
MoTtepu gaBneHUs B OTKPbLITOM KnanaHe
APn =112 - (Zin+2Z) Vin® - pnr=1/2-(0,28+2,7)-12,212- 0,76 = 170,14 Na
[JaBneHue cHapyXw 34aHUA C HaBeTPeHHOW CTOPOHbI
PHH = 0,4 * PH 'V|32 -9,81 2 h1 . (pH - pn) =
0,4-1,19-22-981--142-(1,19-1,19)= 1,82 Na
[dasneHue cHapyXw 34aHWUA C 3aBeTPEHHOW CTOPOHbI
Puz =-0,3 - PH - Vg2 -9,81- hy- (pH —pn) =
-03-119-22-981--1,42-(1,19-1,19)= 1,51 Na
[JaBneHue BHYTpPU 34aHUA
Pe = (Pun + Pu3)/2=(1,82+-1,51)/2=0,15MNa
OdaBneHue B LWaxTe
Pw = Pyn - AP - APgs = 1,82 - 170,14 - 32,95 = 201,27 MNa
Mopacockl ropu3oHTaNLHOrO y4acrka
Gq;BB = PB / 3600 - Sgp - 0,032 : (PB - |:’u_|)0-55 =
(1,20 / 3600) - 0,84 - 0,032 - (0,15 - -201,27)%-65 = 0,000282 kr/c
Mogcockl Be pTUKaNbHOIO y4YacTka
Gow = (ps / 3600) - Sy - 0,032 - (P - Pw)28° =
(1,20 / 3600) - 10,56 - 0,032 - (0,15 - -201,27)°.5% = 0,003557 kric
CymMmapHble Nofcockl yYacTka
Gg = Gaguu + Ggsp + Ggkn = 0,003557 + 0,000282 + 0 = 0,003840 kr/c
CymmapHble nogcochl
Ga =Gy = 0,003840 kric
Pacxog npoaykToB ropeHus ¢ y4eTOM NOACOCOB
Guw = Gnr + Ga =3,3941 + 0,003840 = 3,3979 kric
Temnepartypa NMpoAyKTOB ropeHUA Ha y4acTKe LWaxThbl
TK=(Tg: Ga+ Tsm - Gnr) / (Gnr + Ga) =
(293 - 0,003840 + 461,07 - 3,39)/ (3,39 + 0,003840) = 460,88 K
MnoTHOCTL NPOAYKTOB ropeHus
pnr= 353/ T°K = 353 / 460,88 = 0,76 kr/m®
Koad puumeHT KMHe MaTUHECKON BA3KOCTU NPOAYKTOB rope HUs
v=(\2- - ((T°K -273)/ 1000)? + v1 - (T°K - 273)/ 1000 + v0) / 10° =
(63,763736 - ((460,88 -273) / 1000)? + 99,05 - (460,88 - 273)/ 1000 + 11,106593) / 106 = 31,96-10¢ m?/c
CKOpOCTb NPOAYKTOB NrOPeHWA B rOPU3OHTASIBHOM y4acTKe
Vee = Gu / (pnr - Fee) = 3,39/ (0,76 - 0,48) = 9,24 m/c
AGconTHaA 3KBMBaJIeHTHAA LWePOX0BaTOCTb MaTe puasia ropu3oHTaNbHOIo y4acTKa
geg = 0,1 Mm
Koad huumeHT conpoTuBne HUs Tpe HUS TOPU3OHTANbHOIO y4acTKa
ABB = 0,01
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I'IOTepH AaBJrIeHUA TPEHUA TOPU3OHTANBHONo y4acrtKa
APge = 0,5 pnr ' Ves?® * (Aes * Les / Dags + ZsB) =
0,5-0,76 -9,242- (0,01-0,3/0,68 + 1)=32,95Na
Yucno PeiHonbaca AnNA ropusoHTanbHONO y4acrka
Regs = Ve - Dags/ v=9,24 - 0,68/ (31,96-10°) = 198258
CKOpOCTb NPOAYKTOB rOpeHus B Be PTUKarbHOM y4acTKe
Vi = Gu / (onr - Fw) = 3,39/ (0,76 - 0,43) = 10,22 m/c
AGconoTHas 3KBMBaneHTHas LePOX0OBaTOCTb MaTepuana BepTUKanbHOro yvyacrka
g =0,1 mm
Koad chmumeHT conpoTuBne HUSA Tpe HUS Be PTUKANbHOTO y4acTKa
Aw = 0,01
I'IOTepH daBJieHUA TPeHUA BePTUKalIbHOIoO y4acCTKa
APw=0,5 pnr-Vw? (A - Lw / Daw + Zw) =
0,5-0,76 - 10,222 - (0,01 - 4/0,65 + 0,3) = 16,06 MNa
Yucno PeiHonbaca Ans Be pTUKaNbHOIO yYacTka
Rew = Vy - Daw/v=10,22- 0,65/ (31,96:106) = 210273
YyacTok 2:
HapyXHoe naBneHue Ha HaBeTpeHHOM hacajle Ha ypoBHe Bbibpoca
Puru.e = 0,4 - py - VB® - 9,81 - hguepoc - (PH -pn) =
0,4-1,19-22-981-50,57 - (1,19-1,19) = 4,92 Na
naBHEH“E B lLlaXTe .U,Y Ha YPOBHe BepXHero AbiIMOBOro KnamnaHa
Pun = PLU(H) = ﬂpm(i_ij = -201,27 - 16,06 = 217,33 Na
I'IO,D,COCI:I FTOPU3OHTaNbHOTO Y4acCTKa
Gq;BB = PB /3600 - SBB d 0,032 ! (PB L Pu_|)0-'55 —
(1,20 / 3600) - 13 - 0,032 - (3,25 - -217,33)°%° = 0,004645 Kkr/c
Moacochkl Be pTUKaNbHOIO y4acTka
Gow = (ps / 3600) - Sy - 0,032 - (Ps - Puy)065 =
(1,20 / 3600) - 121,92 - 0,032 - (3,25 - -217,33)%.69 = 0,043567 kr/c
CyMMapHble NMoAcoChl y4acTKa
Gg = Ggiu + Ggse + Gain = 0,043567 + 0,004645 + 0 = 0,048212 kr/c
CyMMapHble NoAcochl
Ga = Y Gy = 0,052052 kric
Pa cXoa npoaykKToB ropeHua C y4eTom nogcocosB
Guw = Gnr+ Ga =3,3941 + 0,052052 = 3,4461 kric
TemnepaTypa NpoAYKTOB ropeHUsi Ha yMacTKe LWaXTbl
TK=(Ts - Ga+ Tsm - Gnr) / (Gnr + Ga) =
(293 - 0,052052 + 461,07 - 3,39) / (3,39 + 0,052052) = 458,53 K
MnoTHOCTb NPOAYKTOB FOPEHUs Ha YPOBHe Bbibpoca
pn =353/ T°K = 353 / 458,53 = 0,76 kr/m?
Ko3dh PULMEHT KMHE MaTUHECKOW BA3KOCTU NPOAYKTOB rope HUsl
v=(2- ((T°K - 273)/ 1000)2 + v1 - (T°K - 273) / 1000 + v0) / 106 =
(63,763736 - ((458,53 -273) / 1000)2 + 99,05 - (458,53 - 273)/ 1000 + 11,106593) / 106 = 31,67-10°€ m?/c
CKOpOCTb NnpoaykKkToe ropeHnAa B ropu3oHTanNbHOM Y4acCTKe
Ves = Gu / (pnr - Fes) = 3,44 / (0,76 - 0,42) = 10,65 m/c
AbconoTHaa 3KBUBaNeHTHasA WepoxXoBaTOoCTk MaTe pUalla NPU3IOHTANBbHOIO y4acTKa
ggg = 0,1 Mm
Koadh hbULMEHT conpOTUBNEHNS TPEHUS FOPU3OHTANBHOrO y4acTKa
)\BB - 0,01
I'IOTepH AaBJieHUA B TOPU3OHTANIbHOM BO34YyXO0BOAE OT WAXThbl A0 BEHTUNATOPA
APcern = 0,5 - pnr - Vee? * (Ass * Les / Dass + Zgs) =
0,5-0,76 - 10,652- (0,01 -5/0,64 + 1,5)= 71,20 Na
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Yucno PeitHonbAaca Ans ropusoHTanbHOro yyacrka
Rees = Vee ' Dags / v= 10,65 - 0,64 / (31,67-10%) = 217397
CKopoCTb NPOAYKTOB ropeHusl B Be PTUKaNbLHOM y4YacTke
Vi = Gu / (onr - Fw) = 3,44/ (0,76 - 0,39) = 11,21 mic
A6conoTHas 3KBUBaNeHTHa A WePOXOoOBaTOCTL MaTe pyuana Be pTUKaNbLHOro yyacrka
gw = 0,1 mm
Koadh hMUMeHT conpoTUBEHNA TPEHUSA BE PTUKANbHOTO y4yacTKa
Aw = 0,01
MoTepu SaBneHUs TPEHUA BEPTUKANbHOIoO y4acTka
APw =05 pnr-Vuw?  (Aw * Lw / Daw + Zu) =
0,5-0,76 - 11,212- (0,01 - 48/0,62 + 1,5) = 134,01 Na
Yucno PeitHonbAaca Ans Be pTUKarnbHOro yyacrka
Rew = Vw - Daw /v=11,21-0,62 / (31,67-10°) = 222532

MaccoBbil pacxof NpoAyKTOB rope Hus
Gu = 3,4461 kric

O61LeMHbIA pacxo[ BeHTUNATOPA
Ly = Gu / pn - 3600 = 3,4461 / 0,7698 - 3600 = 16115 m3/yac

[aBneHue BeHTUNATOpa, NpUBeA&HHOE K HOPpMabHbLIM YCITIOBUAM
Pv=12: - Pun + APcemn + Pa+ 0,5 pn - w2) / pn = 874,53 Na

Temnepatypa NpoAyKTOB ropeHusi nepe Be HTUNATOPOM
tC=TK-273 =186 °C

BbibpocHoe yCTpPONCTBO
ceueHue 0,44 m?, ckopoct 10 m/c

KomneHcupyouwpsa nogaya Bosayxa

MaccoBblilt pacxof Bo3gyxa
Gue = Gnr/ (1,3 = 1,0) = 3,3941 / (1,3 + 1,0) = (2,6108 + 3,3941) kr/c

Ob61beMHbIN pacxon Bosgyxa npu t =23 °C
Lug = Gus / py - 3600 = (2,6108 + 3,3941)/ 1,19 - 3600 = (7881 + 10246) m*/uac
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MNporpamma "KBM-Owim" paspaboTaHa Ha OCHOB aHWK
MeToguvecknx pekomedgauni Kk CI17.13130.2013 (Pac4éTrHoe onpegenexue
OCHOBHBIX NApamMeTpoR NPOTUEOAbIMHON BeHTURAUMK 3aaHnil, BHUIATIO, 2013).
Pazpabotumk - OO0 «lNponasogcTeeHHoe o0beguHeHue KBM», 4/21.02.
MporpaMma npegHasHadeHa 4MA pacyéra OCHOBHbLIX NapaMeTpoB NpoTWB O4bIMHOA BEHTUIALMN
3NaHWUI PA3NKMYHOID Ha3Ha4YeHUA - JKUNBIX 1 OBLLIECT BEHHLIX | NPOM3BOACTBEHHbLIX M CKNAACKUK , a TakKe
MHOTOMYHKUMOHANLHBLIX 30aHWIA 1 KOMNNEKCOB , 38KpbITHIX NOA3EMHbLIX M HaA2eMHbIX aBTOCTOAHOK,

PACYET CUCTEMbI BbITAXHON
NPOTUBOALIMHOW BEHTUNALIUA

UCXOOHBLIE OAHHLIE
Haume HoBaHue npoekra: BO1.4., NO1.4. nogean Cekuus 4 MomKaHUHOBO K.2

BapuaHT: Yganedue abiMa U3 BecTubloneit, Xonnos, KOPMAOPOB, TOProBbIX MOJUIOB,
aTPUYMOB W T.M., CMEXHbIX C FOPALLUMM NoMelleHue M

Tun 3pganHua; Xwunoe
Mnowagb nona, F: 20 m2
MuHumManbHasa wupuHa, b: 4 m
Bbicota nomeweHusa, h: 3 m
Pa3mepbl npoemMoB, Bi x Hi:

1,5x1,5m

09x2m
Foptouune BelecTBa:

Mebenb; gepeso + obnuyoska
m; = 1000 kr Qu = 14,4 MIXK/kr W = 0,0135 kr/m?/c

Temnepatypa Bo3sgyxa B nome e Hum, t: 20 °C
Tennorta cropaHus gepesa, Qua: 13,8 MOX/Kr (KoHcTaHTa)
Koadp puumnenr, ksm: 1
OnuHa Kopupgopa, le: 29,9 m
Mnowapab kopugopa, Ac: 56,1 m?
Mnowaab ABepu npu BbiXxoade U3 Kopugopa, Aq: 2,4 m?
Bobicota geepu, Ha: 2 M

BbicoTta notonka kopugopa, hg: 3 m

BbicoTta He3aabiMnsseMON 30HbI, Huyz: 1,3 m
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MpegenbHas TonwMHa AbIMOBOTrO chnosl, Hsm = (hg =Huz): 1,7 m
OTmeTKa KnanaHa nepBoro obcny)xusaemoro ataxa, hq: 1,42 m
Temnepatypa HapyxHoro sosgyxa, ty: 23 °C

Ckopocrtb BeTpa, Vg: 2 mic

Y4yacTKu ce T BbITAXXHOW NPOTUBOALIMHON Be HTUNSAUUK (Bcero 2)
YyacTok 1:
KnanaH 800 x 500 mMm, CeyeHue 0,29 m?
rOpU30OHTamNbBHbIN Y4acToK
Fes =04m2, Lpgg=03M, Zgs=1, Metann
BepTukanbHbii y4acToK
Fu=039m2, Lu=4m, Zuw=03 Metann
YyacTok 2:
[OpU30HTamNbHbIN yYacToK
Fes =0,25m2, Leg=5m, Zeg=15  Metann
BepTukanbHbli y4acTok
Fwu=0,39m2, Lu=48m, Zuy=1,5  Metann

CymMmapHOe conpoTUBNeHue nNpucoe AMHUTENbHbIX Bo3ayxosonos, Pq: 100 MNa

CKopoCTb UcTe4e HUA NPOAYKTOB ropeHUs U3 BbibpocHoro ycrponcrea, vi: 10 m/c
PACYETHBLIE BENUYUHBI
O6bLeM nome LLE HUA

V=F-h=20-3=60m

Mnowaab orpaxgaoLMX KOHCTPYKLUIA
w=6 V¥3=6: 6023 =91,95 m?

CymmapHas nnow@aab npoe MoB
Ag = ZA;‘ = Z(Bj : H|} = 4,05 m?

MpoeMHocTb NnomelweHus (o6wem < 1000 m°)
M= >(Ai H"2)/ V23 =0,3458 m"2

CyMMapHas Macca roplo4ux Be L CTB
mo = > mi = 1000 kr

CymmapHaﬂ HU3LWaA TennoTa CropaHuAa
Qu = Y (i - Qu) = 14400 MIx

CpeaHAa HU3WaA Tennota cropaHus
Qucp = Qu / )’mi = 14400 / 1000 = 14,4 MOx/kr
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Heobxoaumoe ygenbHOe KONu4yecTBO Bo3ayxa
Vo= 0,263 - Qycp = 0,263 - 14,4 = 3,78 m3/kr

TemnepaTtypa Bo34yXxa B NOMe LLEHUM
Tr=ta+273=20+273 =293 K

YpenbHas noxapHas Harpyska B nomelle HUM, NpuBeeHHasa K nnowaanu nona
go = Qu/ (Qua - Fr) = 14400 / (13,8 - 20) = 52,17 kr/m?

Y,neanaﬂ noXxXapHada Harpyska B NoMe LLeHUW, NpUBeeHHAA K NNowaaun orpam,qeuuﬁ
Ok = Qu/ (Qua * (Fw - Ag)) = 14400 / (13,8 - (91,95 - 4,05)) = 11,87 Kr/m?

KpHTH‘-IECKaH noXxXapHaa HarpyskKka B nomeLieHun
Gkkp = 4500 - M3/ (1 + 500 - M13) + VY3 / (6 - V) =
4500 - 0,343 / (1 + 500 - 0,34%) + 6073 / (6 - 3,78) = 8,75 Kr/m?

MoxapHana HarpysKka, npuBeAeHHAas K NMoLwaan orpaxaeHun, Bbille KpUTUYE CKOWN
=> noxap, perynupyeMbiii Be HTUNALKE i

MakcumanbHas cpegHe o6 bEMHaA TemMnepaTtypa
Tomax = Tr + 940 - exp(0.0047 - go - 0.141) =
293 + 940 - exp(0.0047 - 52,17 - 0.141) = 1336 K

TemnepaTypa B NOTOKe ra3oB, NOCTynaloLWMX U3 ropsillero nomMelleHus
To=0,8 - Tomax = 0,8 - 1336 = 1069 K

CpeaHss TeMnepaTtypa AbIMOBOIO CIOSi B KOpUAope
Tem=Tr+ 1,22 - (To=-Te) (2 hsm + Ac /le)/ lc -
(1-exp(-0.58 - Ic / (2 - hsm + Ac / k))) =
293 +1,22 (1069 -293): (21,7 + 56,1/29,9)/ 29,9 -
(1 -exp(-0.58-29,9/(2-1,7 +56,1/29,9))) =454 K

MaccoBbIi pacxog NpoAyKTOB rope HUs, yaansemblX U3 Kopugopa
Grr=ksm* Aq Ha"2=12,4 - 2V2 = 3,30 kric

CpeaHAA NMAOTHOCTb NPOAYKTOB ropeHus, yaansembix M3 Kkopuaopa
pnr = 353/ Tsm = 353 / 454 = 0,77 kr/m®

O61LeMHbIN pacxod NPoAYKTOB rope HUs, yaanseMblX U3 Kopugopa
Lnr = Gnr/ pnr - 3600 = 3,39/ 0,77 - 3600 = 15709 m*/yac

TemMnepaTtypa Hapy)XHOro Bosgyxa
Th=th + 273 =296 K

TemnepaTtypa BHYTPeHHero Bo3yxa [0 Havasa noxapa
Te =T =293 K

MnoTHOCTL HapyXHOro Bo3ayxa
pu = 353/ Th = 1,19 kr/m®
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MnoTHocTb BHYTpeHHero Bo3gyxa A0 Ha4yana noxapa
ps = 353/ Tg = 1,20 kr/m®

TemnepaTtypa NpUTOYHOro Bosayxa
Tn=(Tn+Tp)/2=2945K

MnoTHOCTL NPUTOYHOrIO BO3AyXa
pn = 353/ Tn = 1,19 Kkr/im®

Y4yacTKu ce T BbITAXXHOW NPOTUBOALIMHON Be HTUNSAUUK (Bcero 2)
YyacTtok 1:
CKOpoOCTb NPOAYKTOB ropeHus B KnanaHe
Vin= Gnr/ (Fxn - pnr) = 3,39/ (0,29 - 0,77) = 15,04 m/c
MoTtepu gaBneHUs B OTKPbLITOM KnanaHe
APn =112 - (Zin+2Z) Vi® - pnr=1/2-(0,3+2,7)- 15,042 - 0,77 = 264,15 MNa
[JasneHue cHapyXw 34aHUA C HaBeTPeHHOW CTOPOHbI
PHH = 0,4 * PH 'V|32 -9,81 2 h1 . (pH - pn) =
0,4-1,19-22-981--142-(1,19-1,19)= 1,82 Na
[dasneHue cHapyXw 34aHWUA C 3aBeTPEHHOW CTOPOHbI
Puz =-0,3 - PH - Vg2 -9,81- hy- (pH —pn) =
-03-119-22-981--1,42-(1,19-1,19)= 1,51 Na
[JaBneHue BHYTpPU 34aHUA
Pe = (Pun + Pu3)/2=(1,82+-1,51)/2=0,15MNa
OdaBneHue B LWaxTe
Pw = Pyn - AP - APgs = 1,82 - 264,15 - 46,76 = -309,09 MNMa
Moacockl ropu3oHTaNLHOrO y4acrka
Gq;BB = PB / 3600 - Sgp - 0,032 : (PB - |:’u_|)0-55 =
(1,20 / 3600) - 0,78 - 0,032 - (0,15 - -309,09)%-65 = 0,000347 kr/c
Mogcockl Be pTUKaNbHOIO y4YacTka
Gow = (ps / 3600) - Sy - 0,032 - (P - Pw)5° =
(1,20 / 3600) - 10,16 - 0,032 - (0,15 - -309,09)°.5% = 0,004522 kric
CymMmapHble Nogcockl yYacTka
Gg = Gaguu + Ggsp + Ggxkn = 0,004522 + 0,000347 + 0 = 0,004869 kr/c
CymMmapHble nogcochl
Ga =Gy = 0,004869 kric
Pacxog npoaykToB ropeHus ¢ y4eTOM NOACOCOB
Guw = Gnr + Ga = 3,3941 + 0,004869 = 3,3989 kric
Temnepartypa NMpoAyKTOB ropeHUA Ha y4acTKe LWaxThbl
TK=(Tg: Ga+ Tsm * Gnr) / (Gnr + Ga) =
(293 - 0,004869 + 453,81 - 3,39)/ (3,39 + 0,004869) = 453,58 K
MnoTHOCTL NPOAYKTOB ropeHus
pnr = 353/ T°K = 353 / 453,58 = 0,77 kr/m®
Koad huumMeHT KMHe MaTUHECKON BA3KOCTU NPOAYKTOB rope HUs
v=(\2- - ((T°K -273)/ 1000)? + v1 - (T°K - 273)/ 1000 + v0) / 10° =
(63,763736 - ((453,58 -273) / 1000)? + 99,05 - (453,58 - 273)/ 1000 + 11,106593) / 106 = 31,07-10°¢ m?/c
CKOpOCTb NPOAYKTOB NrOPeHWA B TOPU3OHTASIBHOM y4acTKe
Vee = Gu / (pnr - Fes) = 3,39/ (0,77 - 0,4) = 10,91 m/c
AGconTHaA 3KBMBaJIeHTHAA LWEePOX0BaTOCTb MaTe puasia ropu3oHTaNbHOIo y4acTKa
geg = 0,1 Mm
Koad huumeHT conpoTuBne HUs Tpe HUS TOPU3OHTANbHOIO y4acTKa
ABB = 0,01
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I'IOTepH AaBJrIeHUA TPEHUA TOPU3OHTANBHONo y4acrtKa
APgr = 0,5 pnr ' Ves? * (Aes * Les / Dags + ZsB) =
0,5-0,77 - 10,912- (0,01 - 0,3/ 0,61 + 1) = 46,76 Na
Yucno PeiHonbaca AnsA ropusoHTanbHONO y4acrka
Regg = Veg - Dags / v=10,91-0,61/(31,07-10%) = 216240
CKOpoOCTb NPOAYKTOB rOPeHUs B Be PTUKarbHOM y4acTKe
Vi = Gu / (onr - Fw) = 3,39/ (0,77 - 0,39) = 10,94 m/c
A6GconoTHas 3KBMBaneHTHas LePOX0OBaTOCTb MaTepuana BepTUKanbHOro yvyacrka
g =0,1 mm
Koad chmumeHT conpoTuBne HUSA Tpe HUS Be PTUKANbHOTO y4acTKa
Aw = 0,01
I'IOTepH daBJieHUA TPeHUA BePTUKalIbHOIoO y4acCTKa
APw=05 pnr-Vw? (A - Lw / Daw + Zu) =
0,5-0,77 - 10,942 - (0,01 - 4/0,62 + 0,3) = 18,90 Na
Yucno PeiHonbaca AnA Be pTUKaNbHOIO yYacTka
Rew = Vy -Daw/v=10,94 - 0,62/ (31,07-106) = 221348
YyacTok 2:
HapyXHoe naBneHue Ha HaBeTpeHHOM hacajle Ha ypoBHe Bbibpoca
Puru.e = 0,4 - py - VB® - 9,81 - hguepoc - (PH -pn) =
0,4-1,19-22-981-50,57 - (1,19-1,19) = 4,92 Na
naBHEH“E B lLlaXTe .U,Y Ha YPOBHEe BepXHero AbiIMOBOro KnamnaHa
Pun = PLU(H) = ﬂpm(i_ij = -309,09 - 18,90 = -328,00 Na
I'IO,D,COCI:I FTOPU3OHTaNbHOTO YYacCTKa
Gq;BB = PB /3600 - SBB d 0,032 ! (PB L Pu_|)0-'55 —
(1,20 / 3600) - 10 - 0,032 - (3,25 - -328,00)°%° = 0,004654 Kkr/c
Moacochkl Be pTUKaNbHOIO yYacTka
Gow = (ps / 3600) - Sy - 0,032 - (Ps - Puy)065 =
(1,20 / 3600) - 121,92 - 0,032 - (3,25 - -328,00)%.6% = 0,056746 kr/c
CymMMapHble NMoAcoChl y4acTKa
Gy = Ggiu + Ggse + Gain = 0,056746 + 0,004654 + 0 = 0,061400 kr/c
CyMMapHble NoAcochl
Ga = 2 Gy = 0,066270 kric
Pa cXoa npoaykKToB ropeHua C y4eTom nogcocosB
Guw = Gnr+ Ga =3,3941 + 0,066270 = 3,4603 kr/c
TemnepaTypa NpoAyKTOB rOpeHUsi Ha yMacTKe LWaXTbl
TK=(Ts - Ga+ Tsm - Gnr) / (Gnr + Ga) =
(293 - 0,086270 + 453,81 - 3,39) / (3,39 + 0,066270) = 450,73 K
MnoTHOCTb NPOAYKTOB FOPEHUs Ha YPOBHe Bbibpoca
pn =353/ T°K = 353 /450,73 = 0,78 kr/m?®
Ko3dh PULMEHT KMHE MaTUHECKOW BA3KOCTU NPOAYKTOB rope HUs
v=(2- ((T°K - 273)/ 1000)2 + v1 - (T°K - 273) / 1000 + v0) / 106 =
(63,763736 - ((450,73 -273) / 1000)2 + 99,05 - (450,73 - 273)/ 1000 + 11,106593) / 106 = 30,72-10€ m?/c
CKOpOCTb NnpoaykKkToe ropeHna B ropu3oHTanNbHOM Y4acCTKe
Ves = Gu / (pnr - Fes) = 3,46 / (0,78 - 0,25) = 17,67 mic
AbconoTHaa 3KBUBaNeHTHasA WepoxXoBaTOoCTk MaTe pUalla NPU3IOHTANBbHOIO y4acTKa
ggg = 0,1 Mm
Koadh hbULMEHT conpOTUBNEHNS TPEHUS FOPU3OHTANBHOrO y4acTKa
)\BB - 0,01
I'IOTepH AaBJieHUA B TOPU3OHTANIbHOM BO34YyXO0BOAE OT WAXThbl A0 BEHTUNATOPA
APcern = 0,5 - pnr - Vee? * (Ass * Les / Dass + Zgs) =
0,5-0,78 -17,672- (0,01 -5/0,5+ 1,5)= 203,45 Na
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Yucno PeitHonbAaca Ans ropusoHTanbHOro yyacrka
Reee = Vee ' Dags / v= 17,67 - 0,5/ (30,72:10%) = 287607
CKopoCTb NPOAYKTOB ropeHusl B Be PTUKaNbLHOM y4YacTke
Vi = Gu / (onr - Fw) = 3,46 / (0,78 - 0,39) = 11,07 mic
A6conoTHag 3KBUBaNeHTHaA WePOXOBaTOCTL MaTe puana Be pTUKaNbLHOro yyacrka
gw = 0,1 mm
Koadh hMUMeHT conpoTUBEHNA TPEHUSA BE PTUKANbHOTO y4yacTKa
Aw = 0,01
MoTepu SaBneHUs TPEHUA BEPTUKANbHOIoO y4acTka
APw =05 pnr-Vuw?  (Aw * Lw / Daw + Zu) =
0,5-0,78 - 11,072- (0,01 - 48/0,62 + 1,5) = 132,66 MNa
Yucno PeitHonbAaca Ans Be pTUKarnsHOro yyacrka
Rew = Vi - Daw / v= 11,07 - 0,62 / (30,72-10%) = 226462

MaccoBbil pacxof NpoAyKTOB rope HUsA
Gu = 3,4603 kric

O61LeMHbIA pacxo[ BeHTUNATOPA
Ly = Gu / pn - 3600 = 3,4603 / 0,7831 - 3600 = 15907 m3/yac

[aBneHWe Be HTUNATOpPA, NPUBeAEHHOE K HOPMa b HbIM YCITIOBUAM
Py=12 - (Pun + APcem + Pa+ 0,5 - pn - w2) / pn = 1230,84 Na

Temnepatypa NpoAyKTOB ropeHusi nepef Be HTUNATOPOM
tC=TK-273=178 °C

BbibpocHoe yCTpPONCTBO
ceueHue 0,44 m?, ckopoct 10 m/c

KomneHcupyouwpsa nogaya Bosayxa

MaccoBblilt pacxof Bo3gyxa
Gue = Gnr/ (1,3 = 1,0) = 3,3941 / (1,3 + 1,0) = (2,6108 + 3,3941) kr/c

Ob61beMHbIN pacxon Bosgyxa npu t =23 °C
Lug = Gus / py - 3600 = (2,6108 + 3,3941)/ 1,19 - 3600 = (7881 + 10246) m*/uac
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MNporpamma "KBM-Owim" paspaboTaHa Ha OCHOB aHWK
MeToguvecknx pekomedgauni Kk CI17.13130.2013 (Pac4éTrHoe onpegenexue
OCHOBHBIX NApamMeTpoR NPOTUEOAbIMHON BeHTURAUMK 3aaHnil, BHUIATIO, 2013).
Pazpabotumk - OO0 «lNponasogcTeeHHoe o0beguHeHue KBM», 4/21.02.
MporpaMma npegHasHadeHa 4MA pacyéra OCHOBHbLIX NapaMeTpoB NpoTWB O4bIMHOA BEHTUIALMN
3NaHWUI PA3NKMYHOID Ha3Ha4YeHUA - JKUNBIX 1 OBLLIECT BEHHLIX | NPOM3BOACTBEHHbLIX M CKNAACKUK , a TakKe
MHOTOMYHKUMOHANLHBLIX 30aHWIA 1 KOMNNEKCOB , 38KpbITHIX NOA3EMHbLIX M HaA2eMHbIX aBTOCTOAHOK,

PACYET CUCTEMbI BbITAXHON
NPOTUBOALIMHOW BEHTUNALIUA

UCXOOHBLIE OAHHLIE
Haume HoBaHue npoekra: BO1.5., NO1.5. nogean Cekuusa 5 MomKaHUHOBO K.2

BapuaHT: Yganedue abiMa U3 BecTubloneit, Xonnos, KOPMAOPOB, TOProBbIX MOJUIOB,
aTPUYMOB W T.M., CMEXHbIX C FOPALLUMM NoMelleHue M

Tun 3pganHua; Xwunoe
Mnowagb nona, F: 20 m2
MuHumManbHasa wupuHa, b: 4 m
Bbicota nomeweHusa, h: 3 m
Pa3mepbl npoemMoB, Bi x Hi:

1,5x1,5m

09x2m
Foptouune BelecTBa:

Mebenb; gepeso + obnuyoska
m; = 1000 kr Qu = 14,4 MIXK/kr W = 0,0135 kr/m?/c

Temnepatypa Bo3sgyxa B nome e Hum, t: 20 °C
Tennorta cropaHus gepesa, Qua: 13,8 MOX/Kr (KoHcTaHTa)
Koadp puumnenr, ksm: 1
Onuua Kopupgopa, le: 24,2 m
Mnowanb kopugopa, Ac: 41 m?
Mnowaab ABepu npu BbiXxoade U3 Kopugopa, Aq: 2,4 m?
Bobicota geepu, Ha: 2 M

BbicoTta notonka kopugopa, hg: 3 m

BbicoTta He3aabiMnsseMON 30HbI, Huyz: 1,3 m
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MpegenbHas TonwMHa AbIMOBOTrO chnosl, Hsm = (hg =Huz): 1,7 m
OTmeTKa KnanaHa nepBoro obcny)xusaemoro ataxa, hq: 1,42 m
Temnepatypa HapyxHoro sosgyxa, ty: 23 °C

Ckopocrtb BeTpa, Vg: 2 mic

Y4yacTKu ce T BbITAXXHOW NPOTUBOALIMHON Be HTUNSAUUK (Bcero 2)
YyacTok 1:
KnanaH 800 x 600 mMm, CeyeHue 0,363 m?
OpU3OHTamNbBHbIN Y4acToK
Fes =0,48m2, Lgg=03M, Zss=1, Metann
BepTukanbHbii y4acToK
Fu=043mM2, Lu=4m, Zuw=0,3 Metann
YyacTok 2:
[OpU30HTamNbHbIN yYacToK
Fes =042m2, Leg=5m, Zgg=15  Metann
BepTukanbHblid y4yacTok
Fw=043m2, Lu=48m, Zu=1,5  Metann

CymMmapHOe conpoTUBNeHue nNpucoe AMHUTENbHbIX Bo3ayxosonos, Pq: 100 MNa

CKopoCTb UcTe4e HUA NPOAYKTOB ropeHUs U3 BbibpocHoro ycrponcrea, vi: 10 m/c
PACYETHBLIE BENUYUHBI
O6bLeM nome LLE HUA

V=F-h=20-3=60m

Mnowaab orpaxgaoLMX KOHCTPYKLUIA
w=6 V¥3=6: 6023 =91,95 m?

CymmapHas nnow@aab npoe MoB
Ag = ZA;‘ = Z(Bj : H|} = 4,05 m?

MpoeMHocTb NnomelweHus (o6wem < 1000 m°)
M= >(Ai H"2)/ V23 =0,3458 m"2

CyMMapHas Macca roplo4ux Be L CTB
mo = > mi = 1000 kr

CymmapHaﬂ HU3LWaA TennoTa CropaHuAa
Qu = Y (i - Qu) = 14400 MIx

CpeaHAa HU3WaA Tennota cropaHus
Qucp = Qu / )’mi = 14400 / 1000 = 14,4 MOx/kr



QL". NMpoussoacTteeHHoe o6beauHeHne KITMMATBEHTMALL

NWw.cvim.ru

Heobxoaumoe ygenbHOe KONu4yecTBO Bo3ayxa
Vo= 0,263 - Qycp = 0,263 - 14,4 = 3,78 m3/kr

TemnepaTtypa Bo34yXxa B NOMe LLEHUM
Tr=ta+273=20+273 =293 K

YpenbHas noxapHas Harpyska B nomelle HUM, NpuBeeHHasa K nnowaanu nona
go = Qu/ (Qua - Fr) = 14400 / (13,8 - 20) = 52,17 kr/m?

Y,neanaﬂ noXxXapHada Harpyska B NoMe LLeHUW, NpUBeeHHAA K NNowaaun orpam,qeuuﬁ
Ok = Qu/ (Qua * (Fw - Ag)) = 14400 / (13,8 - (91,95 - 4,05)) = 11,87 Kr/m?

KpHTH‘-IECKaH noXxXapHaa HarpyskKka B nomeLieHun
Gkkp = 4500 - M3/ (1 + 500 - M13) + VY3 / (6 - V) =
4500 - 0,343 / (1 + 500 - 0,34%) + 6073 / (6 - 3,78) = 8,75 Kr/m?

MoxapHana HarpysKka, npuBeAeHHAas K NMoLwaan orpaxaeHun, Bbille KpUTUYE CKOWN
=> noxap, perynupyeMbiii Be HTUNALKE i

MakcumanbHas cpegHe o6 bEMHaA TemMnepaTtypa
Tomax = Tr + 940 - exp(0.0047 - go - 0.141) =
293 + 940 - exp(0.0047 - 52,17 - 0.141) = 1336 K

TemnepaTypa B NOTOKe ra3oB, NOCTynaloLWMX U3 ropsillero nomMelleHus
To=0,8 - Tomax = 0,8 - 1336 = 1069 K

CpenHsig TemMnepaTtypa AbIMOBOrO Crosi B Kopugope
T5m=Tr+ 1,22 " (T{]-Tr)' (2 hsm +AC.‘{|{:); |c "
(1-exp(-0.58 - I / (2 - hsm + Ac / k) =
293 + 1,22 - (1069 -293)- (2 1,7 + 41/24,2) /24,2 -
(1 -exp(-0.58 - 24,2/ (2- 1,7 + 41 / 24,2))) = 480 K

MaccoBbIi pacxog NpoAyKTOB rope HUs, yaansemblX U3 Kopugopa
Grr=ksm* Aq Ha"2=12,4 - 2V2 = 3,30 kric

CpeaHAA NMAOTHOCTb NPOAYKTOB ropeHus, yaansembix M3 Kkopuaopa
pnr = 353/ Tsm = 353 / 480 = 0,73 kr/m®

O61LeMHbIN pacxod NPoAYKTOB rope HUs, yoanseMbiX U3 Kopugopa
Lnr = Gnr/ pnr - 3600 = 3,39/ 0,73 - 3600 = 16602 m*/uyac

TemMnepaTtypa Hapy)XHOro Bosgyxa
Th=th + 273 =296 K

TemnepaTtypa BHYTPeHHero Bo3yxa [0 Havasa noxapa
Te =T =293 K

MnoTHOCTL HapyXHOro Bo3ayxa
pu = 353/ Th = 1,19 kr/m®
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MnoTHocTb BHYTpeHHero Bo3gyxa A0 Ha4yana noxapa
ps = 353/ Tg = 1,20 kr/m®

TemnepaTtypa NpUTOYHOro Bosayxa
Tn=(Tn+Tp)/2=2945K

MnoTHOCTL NPUTOYHOrIO BO3AyXa
pn = 353/ Tn = 1,19 Kkr/im®

Y4yacTKu ce T BbITAXXHOW NPOTUBOALIMHON Be HTUNSAUUK (Bcero 2)
YyacTtok 1:
CKOpoOCTb NPOAYKTOB ropeHus B KnanaHe
Vin= Gnr/ (Fxn - pnr) = 3,39/ (0,36 - 0,73) = 12,70 m/c
MoTtepu gaBneHUs B OTKPbLITOM KnanaHe
APn =112 - (Zin+2Z) Ven® - pnr=1/2-(0,28+2,7)-12,702- 0,73 = 176,98 MNa
[JaBneHue cHapyXw 34aHUA C HaBeTPeHHOW CTOPOHbI
PHH = 0,4 * PH 'V|32 -9,81 2 h1 . (pH - pn) =
0,4-1,19-22-981--142-(1,19-1,19)= 1,82 Na
[dasneHue cHapyXw 34aHWUA C 3aBeTPEHHOW CTOPOHbI
Puz =-0,3 - PH - Vg2 -9,81- hy- (pH —pn) =
-03-119-22-981--1,42-(1,19-1,19)= 1,51 Na
[JaBneHue BHYTpPU 34aHUA
Pe = (Pun + Pu3)/2=(1,82+-1,51)/2=0,15MNa
OdaBneHue B LWaxTe
Pw = Pyn - AP - APgs = 1,82 - 176,98 - 34,28 = -209,44 Ma
Moacockl ropu3oHTaNLHOrO y4acrka
Gq;BB = PB / 3600 - Sgp - 0,032 : (PB - |:’u_|)0-55 =
(1,20 / 3600) - 0,84 - 0,032 - (0,15 - -209,44)%-65 = 0,000290 kr/c
Mogcockl Be pTUKaNbHOIO y4YacTka
Gow = (ps / 3600) - Sy - 0,032 - (P - Pw)5° =
(1,20 / 3600) - 10,56 - 0,032 - (0,15 - -209,44)°.5% = 0,003650 kr/c
CymMmapHble Nogcockl yYacTka
Gg = G + Ggse + Ggkn = 0,003650 + 0,000290 + 0 = 0,003940 kr/c
CymMmapHble nogcochl
Ga =Gy = 0,003940 kr/c
Pacxog npoaykToB ropeHus ¢ y4eTOM NOACOCOB
Guw = Gnr + Ga =3,3941 + 0,003940 = 3,3980 kric
Temnepartypa NMpoAyKTOB ropeHUA Ha y4acTKe LWaxThbl
TK=(Tg: Ga+ Tsm - Gnr) / (Gnr + Ga) =
(293 - 0,003940 + 479,61 - 3,39)/ (3,39 + 0,003940) = 4794 K
MnoTHOCTL NPOAYKTOB ropeHus
pnr =353/ T°K = 353/ 479,4 = 0,73 krim®
Koad hpuuMeHT KMHe MaTUHECKON BA3KOCTU NPOAYKTOB rope HUs
v=(\2- - ((T°K -273)/ 1000)? + v1 - (T°K - 273)/ 1000 + v0) / 10° =
(63,763736 - ((479,4 -273) / 1000 + 99,05 + (479,4 -273)/ 1000 + 11,106593) / 10° = 34,26-10-¢ m2/c
CKOpOCTb NPOAYKTOB NrOPeHUA B FOPU3OHTASIBHOM y4acTKe
Vee = Gu / (pnr - Fes) = 3,39/ (0,73 - 0,48) = 9,61 Mm/c
AGconTHaA 3KBMBaJIeHTHAA LWWePOX0BaTOCTb MaTe puasia ropu3oHTaNbHOIo y4acTKa
geg = 0,1 Mm
Koad huumeHT conpoTuBne HUs Tpe HUS TOPU3OHTANbHOIO y4acTKa
ABB = 0,01
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I'IOTepH AaBJrIeHUA TPEHUA TOPU3OHTANBHONo y4acrtKa
APgr = 0,5 pnr ' Ves? * (Aes * Les / Dagp + ZsB) =
0,5-0,73-9,612-(0,01-0,3/0,68+ 1)= 34,28 MNa
Yucno PeiHonbaca Ans ropusoHTanbHONO y4acrka
Regg = Vee - Dags / v= 9,61 - 0,68/ (34,26-10°) = 192389
CKOpOCTb NPOAYKTOB rOpeHus B Be PTUKarbHOM y4yacTKe
Vuw = Gu / (onr - Fw) = 3,39/ (0,73 - 0,43) = 10,63 m/c
A6GconoTHas 3KBMBaneHTHas LePOX0BaTOCTb MaTepuana BepTUKanbHOro yvyacrka
g =0,1 mm
Koad chmumeHT conpoTuBne HUSA Tpe HUS Be PTUKANbHOTO y4acTKa
Aw = 0,01
I'IOTepH daBJieHUA TPeHUA BePTUKalIbHOIoO y4acCTKa
APw=0,5 pnr-Vw? (A - Lw / Daw + Zw) =
0,5-0,73-10,632- (0,01 -4/0,65+ 0,3)=16,72Na
Yucno PeiHonbaca Ans Be pTUKaNbHOIO yYacTka
Rew = Vy - Daw /v= 10,63 - 0,65 / (34,26:10) = 204049
YyacTok 2:
HapyXHoe naBneHue Ha HaBeTpeHHOM hacajle Ha ypoBHe Bbibpoca
Puru.e = 0,4 - py - VB® - 9,81 - hguepoc - (PH -pn) =
0,4-1,19-22-981-50,57 - (1,19-1,19) = 4,92 Na
naBHEH“E B lLlaXTe .U,Y Ha YPOBHe BepXHero AbiIMOBOro KnamaHa
Pun = PLU(H) = ﬂpm(i_ij =-209,44 - 16,72 = 226,17 Na
I'IO,D,COCI:I FTOPU3OHTaNbHOTO Y4acCTKa
Gq;BB = PB /3600 - SBB d 0,032 ! (PB L Pu_|)0-'55 —
(1,20 / 3600) - 13 - 0,032 - (3,25 - -226,17)°% = 0,004765 Kkr/c
Moacochkl Be pTUKaNbHOIO y4acTka
Gow = (ps / 3600) - Sy - 0,032 - (Ps - Puy)065 =
(1,20 / 3600) - 126,72 - 0,032 - (3,25 - -226,17)%.69 = 0,046452 kr/c
CyMMapHble NMoAcoChl y4acTKa
Gy = Ggiu + Ggse + Gain = 0,046452 + 0,004765 + 0 = 0,051218 kr/c
CyMMapHble NoAcochl
Ga = 2 Gy = 0,055159 kric
Pa cXoa npoaykKToB ropeHua C y4eTomMm nogcocosB
Guw = Gnr+ Ga =3,3941 + 0,055159 = 3,4492 kric
TemnepaTypa NpoAYKTOB rOpeHUsi Ha yMacTKe LaXThbl
TK=(Ts - Ga+ Tsm - Gnr) / (Gnr + Ga) =
(293 - 0,055159 + 479,61 - 3,39) / (3,39 + 0,055159) = 476,63 K
MnoTHOCTb NPOAYKTOB FOPEHUs Ha YPOBHe Bbibpoca
pn =353/ T°K = 353 /476,63 = 0,74 kr/im?®
Ko3dh PULMEHT KMHE MaTUHECKOW BA3KOCTU NPOAYKTOB rope HUsl
v=(2 - ((T°K - 273)/ 1000)2 + v1 - (T°K - 273) / 1000 + v0) / 106 =
(63,763736 - ((476,63 -273) / 1000)2 + 99,05 - (476,63 - 273)/ 1000 + 11,106593) / 106 = 33,92-10€ m?/c
CKOpOCTb NnpoaykKkToe ropeHna B ropu3oHTanNbHOM Y4acCTKe
Ves = Gu / (pnr - Fes) = 3,44 / (0,74 - 0,42) = 11,08 w/c
AbconoTHaa 3KBUBaNeHTHasA WepoxXoBaTOoCTk MaTe pUalla NPU3IOHTANBbHOIO y4acTKa
ggg = 0,1 Mm
Koadh hbULMEHT conpOTUBNEHNS TPEHUS FOPU3OHTANBHOrO y4acTKa
)\BB - 0,01
I'IOTepH AaBJieHUA B TOPU3OHTANIbHOM BO34YyXO0BOAE OT WAXThbl A0 BEHTUNATOPA
APcern = 0,5 - pnr - Vee? * (Ass - Les / Dass + Zgg) =
0,5-0,74 -11,082- (0,01 -5/0,64 + 1,5)= 74,17 Na

5
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Yucno PeitHonbAaca Ans ropusoHTanbHOro yyacrka
Rees = Vee * Dags/ v= 11,08 - 0,64 /(33,92:10%) = 211233
CKoOpoCTb NPOAYKTOB ropeHusl B Be PTUKaNLHOM y4YacTke
Vi = Gu / (onr - Fw) = 3,44/ (0,74 - 0,43) = 10,73 mlc
A6conoTHas 3KBUBaNeHTHa A WePOXOBaTOCTL MaTe puana Be pTUKaNbLHOro yyacrka
gw = 0,1 mm
Koadh hMUMeHT conpoTUBEHNA TPEHUSA BE PTUKANbHOTO y4yacTKa
Aw = 0,01
MoTepu SaBneHUs TPEHUA BEPTUKANbHOIoO y4acTka
APw =05 pnr-Vuw?  (Aw * Lw / Daw + Zu) =
0,5-0,74 - 10,732 - (0,01 - 48/0,65 + 1,5) = 115,89 MNa
Yucno PeitHonbAaca Ans Be pTUKarnbHOro yyacrka
Rew = Vw - Daw / v= 10,73 - 0,65 / (33,92-10-%) = 208033

MaccoBbil pacxof NpoAyKTOB rope Hus
Gu = 3,4492 kric

O61LeMHbIA pacxo[ BEHTUNATOPA
Ly = Gu / pn - 3600 = 3,4492 / 0,7406 - 3600 = 16766 m*/yac

[aBneHuWe BeHTUNATOPaA, NPUBeAEHHOE K HOPMaNbHbIM YCIIOBUSIM
Py=12 - (Pun + APcem + Pg+ 0,5 - pn - w2) / pn = 896,44 Na

Temnepatypa NpoAyKTOB ropeHusi nepe Be HTUNATOPOM
t’C=TK - 273 =204 °C

BbibpocHoe yCTPONCTBO
ceueHue 0,46 m?, ckopocts 10 m/c

KomneHcupyouwpsa nogaya Bosayxa

MaccoBblilt pacxof Bo3gyxa
Gue = Gnr/ (1,3 = 1,0) = 3,3941 / (1,3 + 1,0) = (2,6108 + 3,3941) kr/c

Ob61beMHbIN pacxon Bosgyxa npu t =23 °C
Lug = Gus / py - 3600 = (2,6108 + 3,3941)/ 1,19 - 3600 = (7881 + 10246) m*/uac
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MNporpamma "KBM-Owim" paspaboTaHa Ha OCHOB aHWK
MeToguvecknx pekomedgauni Kk CI17.13130.2013 (Pac4éTrHoe onpegenexue
OCHOBHBIX NApamMeTpoR NPOTUEOAbIMHON BeHTURAUMK 3aaHnil, BHUIATIO, 2013).
Pazpabotumk - OO0 «lNponasogcTeeHHoe o0beguHeHue KBM», 4/21.02.
MporpaMma npegHasHadeHa 4MA pacyéra OCHOBHbLIX NapaMeTpoB NpoTWB O4bIMHOA BEHTUIALMN
3NaHWUI PA3NKMYHOID Ha3Ha4YeHUA - JKUNBIX 1 OBLLIECT BEHHLIX | NPOM3BOACTBEHHbLIX M CKNAACKUK , a TakKe
MHOTOMYHKUMOHANLHBLIX 30aHWIA 1 KOMNNEKCOB , 38KpbITHIX NOA3EMHbLIX M HaA2eMHbIX aBTOCTOAHOK,

PACYET CUCTEMbI BbITAXHON
NPOTUBOALIMHOW BEHTUNALIUA

UCXOOHBLIE OAHHLIE
Haume HoBaHue npoekra: BO1.6., NO1.6. nogean Cekuus 6 MomkaHUHOBO K.2

BapuaHT: Yganedue abiMa U3 BecTubloneit, Xonnos, KOPMAOPOB, TOProBbIX MOJUIOB,
aTPUYMOB W T.M., CMEXHbIX C FOPALLUMM NoMelleHue M

Tun 3pganHua; Xwunoe
Mnowagb nona, F: 20 m2
MuHumManbHasa wupuHa, b: 4 m
Bbicota nomeweHusa, h: 3 m
Pa3mepbl npoemMoB, Bi x Hi:

1,5x1,5m

09x2m
Foptouune BelecTBa:

Mebenb; gepeso + obnuyoska
m; = 1000 kr Qu = 14,4 MIXK/kr W = 0,0135 kr/m?/c

Temnepatypa Bo3sgyxa B nome e Hum, t: 20 °C
Tennorta cropaHus gepesa, Qua: 13,8 MOX/Kr (KoHcTaHTa)
Koadp puumnenr, ksm: 1
OnuuHa Kopupgopa, le: 27,98 m
Mnowapab kopugopa, Ac: 46,7 m?
Mnowaab ABepu npu BbiXxoade U3 Kopugopa, Aq: 2,4 m?
Bobicota geepu, Ha: 2 M

BbicoTta notonka kopugopa, hg: 3 m

BbicoTta He3aabiMnsseMON 30HbI, Huyz: 1,3 m
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MpegenbHas TonwMHa AbIMOBOTrO chnosl, Hsm = (hg =Huz): 1,7 m
OTmeTKa KnanaHa nepBoro obcny)xusaemoro ataxa, hq: <1,57 m
Temnepatypa HapyxHoro sosgyxa, ty: 23 °C

Ckopocrtb BeTpa, Vg: 2 mic

Y4yacTKu ce T BbITAXXHOW NPOTUBOALIMHON Be HTUNSAUUK (Bcero 2)
YyacTok 1:
KnanaH 800 x 600 mMm, CeyeHue 0,363 m?
OpU3OHTamNbBHbIN Y4acToK
Fes =0,48m2, Lgg=03M, Zss=1, Metann
BepTukanbHbii y4acToK
Fu=043mM2, Lu=4m, Zuw=0,3 Metann
YyacTok 2:
[OpU30HTamNbHbIN yYacToK
Fes =042m2, Leg=5m, Zgg=15  Metann
BepTukanbHblid y4yacTok
Fw=043m2, Lu=48m, Zu=1,5  Metann

CymMmapHOe conpoTUBNeHue nNpucoe AMHUTENbHbIX Bo3ayxosonos, Pq: 100 MNa

CKopoCTb UcTe4e HUA NPOAYKTOB ropeHUs U3 BbibpocHoro ycrponcrea, vi: 10 m/c
PACYETHBLIE BENUYUHBI
O6bLeM nome LLE HUA

V=F-h=20-3=60m

Mnowaab orpaxgaoLMX KOHCTPYKLUIA
w=6 V¥3=6: 6023 =91,95 m?

CymmapHas nnow@aab npoe MoB
Ag = ZA;‘ = Z(Bj : H|} = 4,05 m?

MpoeMHocTb NnomelweHus (o6wem < 1000 m°)
M= >(Ai H"2)/ V23 =0,3458 m"2

CyMMapHas Macca roplo4ux Be L CTB
mo = > mi = 1000 kr

CymmapHaﬂ HU3LWaA TennoTa CropaHuAa
Qu = Y (i - Qu) = 14400 MIx

CpeaHAa HU3WaA Tennota cropaHus
Qucp = Qu / )’mi = 14400 / 1000 = 14,4 MOx/kr
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Heobxoaumoe ygenbHOe KONu4yecTBO Bo3ayxa
Vo= 0,263 - Qycp = 0,263 - 14,4 = 3,78 m3/kr

TemnepaTtypa Bo34yXxa B NOMe LLEHUM
Tr=ta+273=20+273 =293 K

YpenbHas noxapHas Harpyska B nomelle HUM, NpuBeeHHasa K nnowaanu nona
go = Qu/ (Qua - Fr) = 14400 / (13,8 - 20) = 52,17 kr/m?

Y,neanaﬂ noXxXapHada Harpyska B NoMe LLeHUW, NpUBeeHHAA K NNowaaun orpam,qeuuﬁ
Ok = Qu/ (Qua * (Fw - Ag)) = 14400 / (13,8 - (91,95 - 4,05)) = 11,87 Kr/m?

KpHTH‘-IECKaH noXxXapHaa HarpyskKka B nomeLieHun
Gkkp = 4500 - M3/ (1 + 500 - M13) + VY3 / (6 - V) =
4500 - 0,343 / (1 + 500 - 0,34%) + 6073 / (6 - 3,78) = 8,75 Kr/m?

MoxapHana HarpysKka, npuBeAeHHAas K NMoLwaan orpaxaeHun, Bbille KpUTUYE CKOWN
=> noxap, perynupyeMbiii Be HTUNALKE i

MakcumanbHas cpegHe o6 bEMHaA TemMnepaTtypa
Tomax = Tr + 940 - exp(0.0047 - go - 0.141) =
293 + 940 - exp(0.0047 - 52,17 - 0.141) = 1336 K

TemnepaTypa B NOTOKe ra3oB, NOCTynaloLWMX U3 ropsillero nomMelleHus
To=0,8 - Tomax = 0,8 - 1336 = 1069 K

CpeaHss TeMnepaTtypa AbIMOBOIO CIOSi B KOpUAope
Tsm=Tr+ 1,22 - (To=-Te) (2 hsm + Ac/lc)/ lc -
(1-exp(-0.58 - Ic / (2 - hsm + Ac / L)) =
293 +1,22 (1069 -293) - (21,7 + 46,7 / 27,98)/ 27,98 -
(1 -exp(-0.58 - 27,98 / (2 - 1,7 + 46,7 / 27,98))) = 458 K

MaccoBbIi pacxog NpoAyKTOB rope HUs, yaansemblX U3 Kopugopa
Grr=ksm* Aq Ha"2=12,4 - 2V2 = 3,30 kric

CpeaHAfA NMAOTHOCTb NPOAYKTOB ropeHus, yaansembix M3 Kkopuaopa
pnr = 353/ Tsm = 353 / 458 = 0,77 kr/im®

O61LeMHbIN pacxod NpoAYKTOB rope HUs, yaanseMblX U3 Kopugopa
Lnr = Gnr/ pnr - 3600 = 3,39/ 0,77 - 3600 = 15837 m®/uac

TemMnepaTtypa Hapy)XHOro Bosgyxa
Th=th + 273 =296 K

TemnepaTtypa BHYTPeHHero Bo3yxa [0 Havasa noxapa
Te =T =293 K

MnoTHOCTL HapyXHOro Bo3ayxa
pu = 353/ Th = 1,19 kr/m®
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MnoTHocTb BHYTpeHHero Bo3gyxa A0 Ha4yana noxapa
ps = 353/ Tg = 1,20 kr/m®

TemnepaTtypa NpUTOYHOro Bosayxa
Tn=(Tn+Tp)/2=2945K

MnoTHOCTL NPUTOYHOrIO BO3AyXa
pn = 353/ Tn = 1,19 Kkr/im®

Y4yacTKu ce T BbITAXXHOW NPOTUBOALIMHON Be HTUNSAUUK (Bcero 2)
YyacTtok 1:
CKOpOCTb NPOAYKTOB ropeHuUs B KnanaHe
Vin=Gnr/ (Fxn - pnr) = 3,39/ (0,36 - 0,77) = 12,11 m/c
MoTtepu gaBneHUs B OTKPbLITOM KnanaHe
APn=112 - (Zin+2Z) Vi® - pnr=1/2-(0,28+2,7)-12,112- 0,77 = 168,83 MNa
[JaBneHue cHapyXw 34aHUA C HaBeTPeHHOW CTOPOHbI
PHH = 0,4 * PH 'V|32 -9,81 2 h1 . (pH - pn) =
0,4-1,19-22-981--157-(1,19-1,19)=1,81Na
[dasneHue cHapyXw 34aHUA C 3aBeTPEHHOW CTOPOHbI
Puz =-0,3 - PH - Vg2 -9,81- hy - (pH —pn) =
-03-119-22-981--1,57-(1,19-1,19) = 1,52 Na
[JaBneHue BHYTPU 3AaHUA
Pe = (Pun + Pu3)/2=(1,81+-1,52)/ 2=0,14MNa
OdaBneHue B LWaxTe
Pw = Pyn - AP - APgs = 1,81 - 168,83 - 32,70 = -199,72 MNa
Moacockl ropusoHTaNLHOrO y4acrka
Gq;BB = PB / 3600 - Sgp - 0,032 : (PB - Pu_|)0-55 =
(1,20 / 3600) - 0,84 - 0,032 - (0,14 - -199,72)2.65 = 0,000281 kr/c
Mogcockl Be pTUKaNbHOIO y4YacTka
Gow = (ps / 3600) - Sy - 0,032 - (P - Pw)5° =
(1,20 / 3600) - 10,56 - 0,032 - (0,14 - -199,72)°.5% = 0,003539 kr/c
CymMmapHble Nofcockl yYacTka
Gg = G + Ggsp + Ggxkn = 0,003539 + 0,000281 + 0 = 0,003820 kr/c
CymmapHble nogcochl
Ga =Gy = 0,003820 kric
Pacxog npoaykToB ropeHus ¢ y4eTOM NOACOCOB
Guw = Gnr + Ga = 3,3941 + 0,003820 = 3,3979 kric
Temnepartypa NMpoAyKTOB ropeHUA Ha y4acTKe LWaxThbl
TK=(Tg: Ga+ Tsm - Gnr) / (Gnr + Ga) =
(293 - 0,003820 + 457,53 - 3,39)/ (3,39 + 0,003820) = 457,34 K
MnoTHOCTL NPOAYKTOB ropeHus
pnr= 353/ T°K = 353 / 457,34 = 0,77 kr/m®
Koad puumeHT KMHe MaTUHECKON BA3KOCTU NPOAYKTOB rope HUs
v=(\2- - ((T°K -273)/ 1000)? + v1 - (T°K - 273) / 1000 + v0) / 10° =
(63,763736 - ((457,34 -273) / 1000)? + 99,05 - (457,34 - 273)/ 1000 + 11,106593) / 106 = 31,53:10¢ m?/c
CKOpoOCTb NPOAYKTOB NrOPeHWA B TOPU3OHTASIBHOM y4acTKe
Vee = Gu / (pnr - Fee) = 3,39/ (0,77 - 0,48) = 9,17 Mm/c
AGconTHaA 3KBMBaJIeHTHAA LWEePOX0BaTOCTbh MaTe puasia ropu3oHTaNbHOro y4acTKa
geg = 0,1 Mm
Koad huumeHT conpoTuBne HUs Tpe HUS TOPU3OHTANbHOIO y4acTKa
ABB = 0,01
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I'IOTepH AaBJrIeHUA TPEHUA TOPU3OHTANBHONo y4acrtKa
APge = 0,5 pnr ' Ves? * (Aes * Les / Dags + ZsB) =
0,5-0,77 -9,172- (0,01 - 0,3/ 0,68 + 1)= 32,70 Na
Yucno PeiHonbaca AnA ropusoHTanbHONO y4acrka
Regg = Vees - Dags / v=9,17 - 0,68/ (31,53-10F) = 199444
CKOpOCTb NPOAYKTOB rOpeHus B Be PTUKarbHOM y4acTKe
Vi = Gu / (onr - Fw) = 3,39/ (0,77 - 0,43) = 10,14 m/c
A6GconoTHas 3KBMBaneHTHas LePOX0OBaTOCTb MaTepuana BepTUKanbHOro yvyacrka
g =0,1 mm
Koad chmumeHT conpoTuBne HUSA Tpe HUS Be PTUKANbHOTO y4acTKa
Aw = 0,01
I'IOTepH daBJieHUA TPeHUA BePTUKalIbHOIoO y4acCTKa
APw=05 pnr-Vw? (A - Lw / Daw + Zu) =
0,5-0,77 - 10,142 - (0,01 - 4/0,65 + 0,3) = 15,93 Na
Yucno PeiHonbaca AnA Be pTUKaNbHOIO yYacTka
Rew = Vy -Dow/v=10,14 - 0,65/ (31,53:106) = 211531
YyacTok 2:
HapyXHoe naBneHue Ha HaBeTpeHHOM hacajle Ha ypoBHe Bbibpoca
Puu.e = 0,4 - py - VB® - 9,81 - hguepoc - (PH -pn) =
0,4-1,19-22-981-50,42-(1,19-1,19) = 4,91 Na
naBHEH“E B lLlaXTe .U,Y Ha YPOBHEe BepXHero AbiIMOBOro KnamnaHa
Pun = PLU(H) = ﬂpm(i_ij =-199,72 - 15,93 = 215,65 lNa
I'IO,D,COCI:I FTOPU3OHTaNbHOTO Y4acCTKa
Gq;BB = PB /3600 - SBB d 0,032 ! (PB L Pu_|)0-'55 —
(1,20 / 3600) - 13 - 0,032 - (3,24 - -215,65)%% = 0,004622 Kkr/c
Moacochkl Be pTUKaNbHOIO yYacTka
Gow = (ps / 3600) - Sy - 0,032 - (Ps - Puy)065 =
(1,20 / 3600) - 126,72 - 0,032 - (3,24 - -215,65)%.69 = 0,045056 kr/c
CyMMapHble NMoAcoChl y4acTKa
Gy = Ggiu + Ggse + Gain = 0,045056 + 0,004622 + 0 = 0,049679 Kr/c
CyMMapHble NoAcochl
Ga = 2 Gy = 0,053500 kric
Pa cXoa npoaykKToB ropeHua C y4yeTom nogcocosB
Guw = Gnr+ Ga =3,3941 + 0,053500 = 3,4476 Kric
TemnepaTypa NpoAYKTOB rOpeHUsi Ha yMacTKe LWaXTbl
TK=(Ts - Ga+ Tsm - Gnr) / (Gnr + Ga) =
(293 - 0,053500 + 457,53 - 3,39) / (3,39 + 0,053500) = 454,98 K
MnoTHOCTb NPOAYKTOB FOPEHUs Ha YPOBHe Bbibpoca
pn =353/ T°K = 353 / 454,98 = 0,77 Kr/m3®
Ko3dh PULMEHT KMHE MaTUHECKOW BA3KOCTU NPOAYKTOB rope HUsl
v=(2- ((T°K - 273)/ 1000)2 + v1 - (T°K - 273) / 1000 + v0) / 106 =
(63,763736 - ((454,98 -273) / 1000)2 + 99,05 - (454,98 - 273)/ 1000 + 11,106593) / 106 = 31,24-10€ m?/c
CKOpOCTb NnpoayKkToe ropeHnAa B ropu3oHTanNbHOM Y4acCTKe
Ves = Gu / (pnr - Fes) = 3,44 / (0,77 - 0,42) = 10,58 mic
AbconoTHaa 3KBUBaNeHTHasA WepoxXoBaTOoCTk MaTe pUalla NPU3IOHTANBbHOIO y4acTKa
ggg = 0,1 Mm
Koadh hbULMEHT conpOTUBNEHNS TPEHUS FOPU3OHTANBHOrO y4acTKa
)\BB - 0,01
I'IOTepH AaBJieHUA B TOPU3OHTANIbHOM BO34YyXO0BOAE OT WAXThbl A0 BEHTUNATOPA
APcern = 0,5 - pnr - Vee? * (Ass * Les / Dass + Zeg) =
0,5-0,77 - 10,582 - (0,01 - 5/0,64 + 1,5)= 70,70 Na

5
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Yucno PeitHonbAaca Ans ropusoHTanbHOro yyacrka
Reege = Vee * Dags / v= 10,58 - 0,64 / (31,24:10%) = 218809
CKopoCTb NPOAYKTOB ropeHusl B Be pPTUKaNbLHOM y4YacTke
Vi = Gu / (onr - Fw) = 3,44/ (0,77 - 0,43) = 10,23 mlc
A6conoTHas 3KBUBaNeHTHa A WePOXOBaTOCTL MaTe puana Be pTUKaNbLHOro yyacrka
gw = 0,1 mm
Koadh hMUMeHT conpoTUBEHNA TPEHUSA BE PTUKANbHOTO y4yacTKa
Aw = 0,01
MoTepu SaBneHUs TPEHUA BEPTUKANbHOIoO y4acTka
APw =05 pnr-Vuw?  (Aw * Lw / Daw + Zu) =
0,5-0,77 - 10,232 - (0,01 - 48/0,65 + 1,5) = 110,27 Na
Yucno PeitHonbaca Ans Be pTUKarnbHOro yyacrka
Rew = Vw - Daw / v= 10,23 - 0,65 / (31,24-10%) = 215494

MaccoBbil pacxof NpoAyKTOB rope HUsA
Gu = 3,4476 kric

O61LeMHbIA pacxo[ BEHTUNATOPA
Ly = Gu / pn - 3600 = 3,4476 / 0,7758 - 3600 = 15997 m3/yac

[aBneHue BeHTUNATOpa, NpUBeA&HHOE K HOPpMabHbLIM YCITIOBUAM
Pv=12: - (Pun + APceu + Pa+ 0,5 pn - w2) / pn = 828,14 MNa

Temnepatypa NpoAyKTOB ropeHusi nepe Be HTUNATOPOM
tC=TK-273=182 °C

BbibpocHoe yCTpPONCTBO
ceueHue 0,44 m?, ckopoct 10 m/c

KomneHcupyouwpsa nogaya Bosayxa

MaccoBblilt pacxof Bo3gyxa
Gue = Gnr/ (1,3 = 1,0) = 3,3941 / (1,3 + 1,0) = (2,6108 + 3,3941) kr/c

Ob61beMHbIN pacxon Bosgyxa npu t =23 °C
Lug = Gus / py - 3600 = (2,6108 + 3,3941)/ 1,19 - 3600 = (7881 + 10246) m*/uac
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MNporpamma "KBM-Owim" paspaboTaHa Ha OCHOB aHWK
MeToguvecknx pekomedgauni Kk CI17.13130.2013 (Pac4éTrHoe onpegenexue
OCHOBHBIX NApamMeTpoR NPOTUEOAbIMHON BeHTURAUMK 3aaHnil, BHUIATIO, 2013).
Pazpabotumk - OO0 «lNponasogcTeeHHoe o0beguHeHue KBM», 4/21.02.
MporpaMma npegHasHadeHa 4MA pacyéra OCHOBHbLIX NapaMeTpoB NpoTWB O4bIMHOA BEHTUIALMN
3NaHWUI PA3NKMYHOID Ha3Ha4YeHUA - JKUNBIX 1 OBLLIECT BEHHLIX | NPOM3BOACTBEHHbLIX M CKNAACKUK , a TakKe
MHOTOMYHKUMOHANLHBLIX 30aHWIA 1 KOMNNEKCOB , 38KpbITHIX NOA3EMHbLIX M HaA2eMHbIX aBTOCTOAHOK,

PACYET CUCTEMbI BbITAXHON
NPOTUBOALIMHOW BEHTUNALIUA

UCXOOHBLIE OAHHLIE
Haume HoBaHue npoekra: BO1.7., NO1.7. nogean Cekuus 7 MomKaHUHOBO K.2

BapuaHT: Yganedue abiMa U3 BecTubloneit, Xonnos, KOPMAOPOB, TOProBbIX MOJUIOB,
aTPUYMOB W T.M., CMEXHbIX C FOPALLUMM NoMelleHue M

Tun 3pganHua; Xwunoe
Mnowagb nona, F: 20 m2
MuHumManbHasa wupuHa, b: 4 m
Bbicota nomeweHusa, h: 3 m
Pa3mepbl npoemMoB, Bi x Hi:

1,5x1,5m

09x2m
Foptouune BelecTBa:

Mebenb; gepeso + obnuyoska
m; = 1000 kr Qu = 14,4 MIXK/kr W = 0,0135 kr/m?/c

Temnepatypa Bo3sgyxa B nome e Hum, t: 20 °C
Tennorta cropaHus gepesa, Qua: 13,8 MOX/Kr (KoHcTaHTa)
Koadp puumnenr, ksm: 1
Onuua Kopupgopa, le: 24,8 m
Mnowapab kopugopa, Ac: 41,3 m?
Mnowaab ABepu npu BbiXxoade U3 Kopugopa, Aq: 2,4 m?
Bobicota geepu, Ha: 2 M

BbicoTta notonka kopugopa, hg: 3 m

BbicoTta He3aabiMnsseMON 30HbI, Huyz: 1,3 m
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MpegenbHas TonwMHa AbIMOBOTrO chnosl, Hsm = (hg =Huz): 1,7 m
OTmeTKa KnanaHa nepBoro obcny)xusaemoro ataxa, hq: <1,57 m
Temnepatypa HapyxHoro sosgyxa, ty: 23 °C

Ckopocrtb BeTpa, Vg: 2 mic

Y4yacTKu ce T BbITAXXHOW NPOTUBOALIMHON Be HTUNSAUUK (Bcero 2)
YyacTok 1:
KnanaH 800 x 600 mMm, CeyeHue 0,363 m?
OpU3OHTamNbBHbIN Y4acToK
Fes =0,48m2, Lgg=03M, Zss=1, Metann
BepTukanbHbii y4acToK
Fu=043mM2, Lu=4m, Zuw=0,3 Metann
YyacTok 2:
[OpU30HTamNbHbIN yYacToK
Fes =042m2, Leg=5m, Zgg=15  Metann
BepTukanbHblid y4yacTok
Fw=043m2, Lu=48m, Zu=1,5  Metann

CymMmapHOe conpoTUBNeHue nNpucoe AMHUTENbHbIX Bo3ayxosonos, Pq: 100 MNa

CKopoCTb UcTe4e HUA NPOAYKTOB ropeHUs U3 BbibpocHoro ycrponcrea, vi: 10 m/c
PACYETHBLIE BENUYUHBI
O6bLeM nome LLE HUA

V=F-h=20-3=60m

Mnowaab orpaxgaoLMX KOHCTPYKLUIA
w=6 V¥3=6: 6023 =91,95 m?

CymmapHas nnow@aab npoe MoB
Ag = ZA;‘ = Z(Bj : H|} = 4,05 m?

MpoeMHocTb NnomelweHus (o6wem < 1000 m°)
M= >(Ai H"2)/ V23 =0,3458 m"2

CyMMapHas Macca roplo4ux Be L CTB
mo = > mi = 1000 kr

CymmapHaﬂ HU3LWaA TennoTa CropaHuAa
Qu = Y (i - Qu) = 14400 MIx

CpeaHAa HU3WaA Tennota cropaHus
Qucp = Qu / )’mi = 14400 / 1000 = 14,4 MOx/kr
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Heobxoaumoe ygenbHOe KONu4yecTBO Bo3ayxa
Vo= 0,263 - Qycp = 0,263 - 14,4 = 3,78 m3/kr

TemnepaTtypa Bo34yXxa B NOMe LLEHUM
Tr=ta+273=20+273 =293 K

YpenbHas noxapHas Harpyska B nomelle HUM, NpuBeeHHasa K nnowaanu nona
go = Qu/ (Qua - Fr) = 14400 / (13,8 - 20) = 52,17 kr/m?

Y,neanaﬂ noXxXapHada Harpyska B NoMe LLeHUW, NpUBeeHHAA K NNowaaun orpam,qeuuﬁ
Ok = Qu/ (Qua * (Fw - Ag)) = 14400 / (13,8 - (91,95 - 4,05)) = 11,87 Kr/m?

KpHTH‘-IECKaH noXxXapHaa HarpyskKka B nomeLieHun
Gkkp = 4500 - M3/ (1 + 500 - M13) + VY3 / (6 - V) =
4500 - 0,343 / (1 + 500 - 0,34%) + 6073 / (6 - 3,78) = 8,75 Kr/m?

MoxapHana HarpysKka, npuBeAeHHAas K NMoLwaan orpaxaeHun, Bbille KpUTUYE CKOWN
=> noxap, perynupyeMbiii Be HTUNALKE i

MakcumanbHas cpegHe o6 bEMHaA TemMnepaTtypa
Tomax = Tr + 940 - exp(0.0047 - go - 0.141) =
293 + 940 - exp(0.0047 - 52,17 - 0.141) = 1336 K

TemnepaTypa B NOTOKe ra3oB, NOCTynaloLWMX U3 ropsillero nomMelleHus
To=0,8 - Tomax = 0,8 - 1336 = 1069 K

CpenHsig TemMnepaTtypa AbIMOBOrO Crosi B Kopugope
T5m=Tr+ 1,22 " (T{]-Tr)' (2 hsm +AC.‘{|{:); |c "
(1-exp(-0.58 - Ic / (2 - hsm + Ac / k) =
293 + 1,22 - (1069 -293) - (2 1,7 + 41,3/ 24,8)/ 24,8 -
(1-exp(-0.58 - 24,8/ (2- 1,7 + 41,3/ 24,8))) = 475 K

MaccoBbIi pacxog NpoAyKTOB rope HUs, yaansemblX U3 Kopugopa
Grr=ksm* Aq Ha"2=12,4 - 2V2 = 3,30 kric

CpeaHafA NMAOTHOCTb NPOAYKTOB ropeHus, yaansembix M3 Kopuaopa
pnr = 353/ Tsm = 353 / 475 = 0,74 kr/m®

O61LeMHbIN pacxod NPoAYKTOB rope HUs, yaanseMbiX U3 Kopugopa
Lnr = Gnr/ pnr - 3600 = 3,39/ 0,74 - 3600 = 16444 m*/uac

TemMnepaTtypa Hapy)XHOro Bosgyxa
Th=th + 273 =296 K

TemnepaTtypa BHYTPeHHero Bo3yxa [0 Havasa noxapa
Te =T =293 K

MnoTHOCTL HapyXHOro Bo3ayxa
pu = 353/ Th = 1,19 kr/m®
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MnoTHocTb BHYTpeHHero Bo3gyxa A0 Ha4yana noxapa
ps = 353/ Tg = 1,20 kr/m®

TemnepaTtypa NpUTOYHOro Bosayxa
Tn=(Tn+Tp)/2=2945K

MnoTHOCTL NPUTOYHOrIO BO3AyXa
pn = 353/ Tn = 1,19 Kkr/im®

Y4yacTKu ce T BbITAXXHOW NPOTUBOALIMHON Be HTUNSAUUK (Bcero 2)
YyacTtok 1:
CKOpOCTb NPOAYKTOB ropeHuUs B KnanaHe
Vin= Gnr/ (Fxn - pnr) = 3,39/ (0,36 - 0,74) = 12,58 m/c
MoTtepu gaBneHUs B OTKPbLITOM KnanaHe
APn =112 - (Zin+2Z) Vi® - pnr=1/2-(0,28 +2,7)-12,582- 0,74 = 175,30 MNa
[JaBneHue cHapyXw 34aHUA C HaBeTPeHHOW CTOPOHbI
PHH = 0,4 * PH 'V|32 -9,81 2 h1 . (pH - pn) =
0,4-1,19-22-981--157-(1,19-1,19)=1,81Na
[dasneHue cHapyXw 34aHUA C 3aBeTPEHHOW CTOPOHbI
Puz =-0,3 - PH - Vg2 -9,81- hy - (pH —pn) =
-03-119-22-981--1,57-(1,19-1,19) = 1,52 Na
[JaBneHue BHYTPU 3AaHUA
Pe = (Pun + Pu3)/2=(1,81+-1,52)/ 2=0,14MNa
OdaBneHue B LWaxTe
Pw = Pyn - APgq - APgs = 1,81 - 175,30 - 33,95 = -207,45 MNa
Moacockl ropusoHTaNLHOrO y4acrka
Gq;BB = PB / 3600 - Sgp - 0,032 : (PB - |:’u_|)0-55 =
(1,20 / 3600) - 0,84 - 0,032 - (0,14 - -207,45)°-65 = 0,000288 Kr/c
Mogcockl Be pTUKaNbHOIO y4YacTka
Gow = (ps / 3600) - Sy - 0,032 - (P - Pw)5° =
(1,20 / 3600) - 10,56 - 0,032 - (0,14 - -207,45)°.5% = 0,003627 kric
CymMmapHble Nogcockl yYacTka
Gg = G + Ggse + Ggkn = 0,003627 + 0,000288 + 0 = 0,003916 kr/c
CymMmapHble nogcochl
Ga =Gy = 0,003916 kric
Pacxog npoaykToB ropeHus ¢ y4eTOM NOACOCOB
Guw = Gnr + Ga =3,3941 + 0,003916 = 3,3980 kric
Temnepartypa NMpoAyKTOB ropeHUA Ha y4acTKe LWaxThbl
TK=(Tg: Ga+ Tsm - Gnr) / (Gnr + Ga) =
(293 - 0,003916 + 475,06 - 3,39)/ (3,39 + 0,003916) = 474,85 K
MnoTHOCTL NPOAYKTOB ropeHus
pnr =353/ T°K = 353 / 474,85 = 0,74 xr/m®
Koad puumeHT KMHe MaTUHECKON BA3KOCTU NPOAYKTOB rope HUs
v=(\2- - ((T°K -273)/ 1000)? + v1 - (T°K - 273) / 1000 + v0) / 10° =
(63,763736 - ((474,85 -273) / 1000)2 + 99,05 - (474,85 - 273)/ 1000 + 11,106593) / 106 = 33,69:10¢ m?/c
CKOpoOCTb NPOAYKTOB NrOPeHWA B rOPU3OHTASIBHOM y4acTKe
Vee = Gu / (pnr - Fee) = 3,39/ (0,74 - 0,48) = 9,52 m/c
AGconTHan 3KBMBaJIeHTHAA LWePOX0BaTOCTb MaTe puasia ropu3oHTaNbHOro y4acTKa
geg = 0,1 Mm
Koad huumeHT conpoTuBne HUs Tpe HUS TOPU3OHTANbHOIO y4acTKa
ABB = 0,01
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I'IOTepH AaBJrIeHUA TPEHUA TOPU3OHTANBHONo y4acrtKa
APgr = 0,5 pnr ' Ves? * (Aes * Les / Dags + ZsB) =
0,5-0,74 -9,522- (0,01-0,3/0,68+ 1)=33,95MNa
Yucno PeiHonbaca AnNA ropusoHTanbHONO y4acrka
Regg = Veg - Dags / v= 9,52 - 0,68/ (33,69-10F€) = 193779
CKOpOCTb NPOAYKTOB rOpeHus B Be PTUKarbHOM y4acTKe
Vi = Gu / (onr - Fw) = 3,39/ (0,74 - 0,43) = 10,53 m/c
A6GconoTHas 3KBMBaneHTHas LePOX0OBaTOCTb MaTepuana BepTUKanbHOro yvyacrka
g =0,1 mm
Koad chmumeHT conpoTuBne HUSA Tpe HUS Be PTUKANbHOTO y4acTKa
Aw = 0,01
I'IOTepH daBJieHUA TPeHUA BePTUKalIbHOIoO y4acCTKa
APw=0,5 pnr-Vw? (A - Lw / Daw + Zw) =
0,5-0,74 - 10,532 - (0,01 - 4/0,65 + 0,3) = 16,56 MNa
Yucno PeiHonbaca Ans Be pTUKaNbHOIO yYacTka
Rew = Vy - Daw /v=10,53 - 0,65 / (33,69:106) = 205523
YyacTok 2:
HapyXHoe naBneHue Ha HaBeTpeHHOM hacajle Ha ypoBHe Bbibpoca
Puu.e = 0,4 - py - VB® - 9,81 - hguepoc - (PH -pn) =
0,4-1,19-22-981-50,42-(1,19-1,19) = 4,91 Na
naBHEH“E B lLlaXTe .U,Y Ha YPOBHEe BepXHero AbiIMOBOro KnamaHa
Pun = PLU(H) = ﬂpm(i_ij = -207,45 - 16,56 = -224,01 MNa
I'IO,D,COCI:I FTOPU3OHTaNbHOTO YYacCTKa
Gq;BB = PB /3600 - SBB d 0,032 ! (PB L Pu_|)0-'55 —
(1,20 / 3600) - 13 - 0,032 - (3,24 - -224,01)°%° = 0,004736 Kkr/c
Moacochkl Be pTUKaNbHOIO yYacTka
Gow = (ps / 3600) - Sy - 0,032 - (Ps - Puy)065 =
(1,20 / 3600) - 126,72 - 0,032 - (3,24 - -224,01)%.69 = 0,046167 kr/c
CymMMapHble NMoAcoChl y4acTKa
Gg = Ggiu + Ggse + Gain = 0,046167 + 0,004736 + 0 = 0,050903 kr/c
CyMMapHble Noacochl
Ga = 2 Gy = 0,054819 kric
Pa cXoa npoaykKToB ropeHua C y4eTom nogcocosB
Guw = Gnr+ Ga =3,3941 + 0,054819 = 3,4489 kric
TemnepaTypa NpoAYKTOB ropeHUsi Ha yMacTKe LaxXTbl
TK=(Ts - Ga+ Tsm - Gnr) / (Gnr + Ga) =
(293 - 0,054819 + 475,06 - 3,39)/ (3,39 + 0,054819) = 472,17 K
MnoTHOCTb NPOAYKTOB FOPEHUs Ha YPOBHe Bbibpoca
pn =353/ T°K = 353 /472,17 = 0,74 Kkrim3®
Ko3dh PULMEHT KMHE MaTUHECKOW BA3KOCTU NPOAYKTOB rope HUsl
v=(2- ((T°K - 273)/ 1000)2 + v1 - (T°K - 273) / 1000 + v0) / 106 =
(63,763736 - ((472,17 -273) / 10002 + 99,05 - (472,17 - 273)/ 1000 + 11,106593) / 106 = 33,36-10€ m?/c
CKOpOCTb NnpoaykKkToe ropeHnAa B ropu3oHTanNbHOM Y4acCTKe
Ves = Gu / (pnr - Fes) = 3,44 / (0,74 - 0,42) = 10,98 wic
AbconoTHaa 3KBUBaNeHTHasA WepoxXoBaTOoCTk MaTe pUalla NPU3IOHTANBbHOIO y4acTKa
ggg = 0,1 Mm
Koadh hbULMEHT conpOTUBNEHNS TPEHUS FOPU3OHTANBHOrO y4acTKa
)\BB - 0,01
I'IOTepH AaBJieHUA B TOPU3OHTANIbHOM BO34YyXO0BOAE OT WAXThbl A0 BEHTUNATOPA
APcern = 0,5 - pnr - Vee? * (Ass * Les / Dass + Zgs) =
0,5-0,74 -10,982- (0,01 -5/0,64 + 1,5)= 73,45 Na
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Yucno PeitHonbAaca Ans ropusoHTanbHOro yyacrka
Reege = Vee * Dags / v= 10,98 - 0,64 / (33,36:10%) = 212725
CKopoCTb NPOAYKTOB ropeHusl B Be PTUKaNbLHOM y4YacTke
Vi = Gu / (onr - Fw) = 3,44 / (0,74 - 0,43) = 10,62 mlc
A6conoTHas 3KBUBaNeHTHa A WePOXOBaTOCTL MaTe pyuana Be pTUKaNbLHOro yyacrka
gw = 0,1 mm
Koadh hMUMeHT conpoTUBEHNA TPEHUSA BE PTUKANbHOTO y4yacTKa
Aw = 0,01
MoTepu SaBneHUs TPEHUA BEPTUKANbHOIoO y4acTka
APw =05 pnr-Vuw?  (Aw * Lw / Daw + Zu) =
0,5-0,74 - 10,622 - (0,01 - 48/0,65+ 1,5)=114,73 Na
Yucno PeitHonbAaca Ans Be pTUKarnbHOro yyacrka
Rew = Vi - Daw / v= 10,62 - 0,65 / (33,36-10-%) = 209502

MaccoBbil pacxof NpoAyKTOB rope Hus
Gu = 3,4489 kric

O61LeMHbIA pacxo BeHTUNATOPA
Ly = Gu / pn - 3600 = 3,4489 / 0,7476 - 3600 = 16608 m3/yac

[aBneHue BeHTUNATOpa, NpUBeAéHHOE K HOPpMaNbHbLIM YCITIOBUAM
Pv=12: - (Pun + APcemu + Pa+ 0,5 pn - w2) / pn = 882,14 MNa

Temnepatypa NpoAyKTOB ropeHusi nepe Be HTUNATOPOM
t’C = T°K - 273 = 200 °C

BbibpocHoe yCTPONCTBO
ceueHue 0,46 m?, ckopocts 10 m/c

KomneHcupyouwpsa nogaya Bosayxa

MaccoBblilt pacxof Bo3gyxa
Gue = Gnr/ (1,3 = 1,0) = 3,3941 / (1,3 + 1,0) = (2,6108 + 3,3941) kr/c

Ob61beMHbIN pacxon Bosgyxa npu t =23 °C
Lug = Gus / py - 3600 = (2,6108 + 3,3941)/ 1,19 - 3600 = (7881 + 10246) m*/uac
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MNporpamma "KBM-Owim" paspaboTaHa Ha OCHOB aHWK
MeToguvecknx pekomedgauni Kk CI17.13130.2013 (Pac4éTrHoe onpegenexue
OCHOBHBIX NApamMeTpoR NPOTUEOAbIMHON BeHTURAUMK 3aaHnil, BHUIATIO, 2013).
Pazpabotumk - OO0 «lNponasogcTeeHHoe o0beguHeHue KBM», 4/21.02.
MporpaMma npegHasHadeHa 4MA pacyéra OCHOBHbLIX NapaMeTpoB NpoTWB O4bIMHOA BEHTUIALMN
3NaHWUI PA3NKMYHOID Ha3Ha4YeHUA - JKUNBIX 1 OBLLIECT BEHHLIX | NPOM3BOACTBEHHbLIX M CKNAACKUK , a TakKe
MHOTOMYHKUMOHANLHBLIX 30aHWIA 1 KOMNNEKCOB , 38KpbITHIX NOA3EMHbLIX M HaA2eMHbIX aBTOCTOAHOK,

PACYET CUCTEMbI BbITAXHON
NPOTUBOALIMHOW BEHTUNALIUA

UCXOOHBLIE OAHHLIE
Haume HoBaHue npoekra: BO1.8., NO1.8. nogean Cekuus 8 MomKkaHUHOBO K.2

BapuaHT: Yganedue abiMa U3 BecTubloneit, Xonnos, KOPMAOPOB, TOProBbIX MOJUIOB,
aTPUYMOB W T.M., CMEXHbIX C FOPALLUMM NoMelleHue M

Tun 3pganHua; Xwunoe
Mnowagb nona, F: 20 m2
MuHumManbHasa wupuHa, b: 4 m
Bbicota nomeweHusa, h: 3 m
Pa3mepbl npoemMoB, Bi x Hi:

1,5x1,5m

09x2m
Foptouune BelecTBa:

Mebenb; gepeso + obnuyoska
m; = 1000 kr Qu = 14,4 MIXK/kr W = 0,0135 kr/m?/c

Temnepatypa Bo3sgyxa B nome e Hum, t: 20 °C
Tennorta cropaHus gepesa, Qua: 13,8 MOX/Kr (KoHcTaHTa)
Koadp puumnenr, ksm: 1
OnuHa Kopupgopa, le: 27T m
Mnowapab kopugopa, Ac: 47,6 m?
Mnowaab ABepu npu BbiXxoade U3 Kopugopa, Aq: 2,4 m?
Bobicota geepu, Ha: 2 M

BbicoTta notonka kopugopa, hg: 3 m

BbicoTta He3aabiMnsseMON 30HbI, Huyz: 1,3 m
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MpegenbHas TonwMHa AbIMOBOTrO chnosl, Hsm = (hg =Huz): 1,7 m
OTmeTKa KnanaHa nepBoro obcny)xusaemoro ataxa, hq: <1,57 m
Temnepatypa HapyxHoro sosgyxa, ty: 23 °C

Ckopocrtb BeTpa, Vg: 2 mic

Y4yacTKu ce T BbITAXXHOW NPOTUBOALIMHON Be HTUNSAUUK (Bcero 2)
YyacTok 1:
KnanaH 800 x 600 mMm, CeyeHue 0,363 m?
OpU3OHTamNbBHbIN Y4acToK
Fes =0,48m2, Lgg=03M, Zss=1, Metann
BepTukanbHbii y4acToK
Fu=043mM2, Lu=4m, Zuw=0,3 Metann
YyacTok 2:
[OpU30HTamNbHbIN yYacToK
Fes =042m2, Leg=5m, Zgg=15  Metann
BepTukanbHblid y4yacTok
Fw=043m2, Lu=48m, Zu=1,5  Metann

CymMmapHOe conpoTUBNeHue nNpucoe AMHUTENbHbIX Bo3ayxosonos, Pq: 100 MNa

CKopoCTb UcTe4e HUA NPOAYKTOB ropeHUs U3 BbibpocHoro ycrponcrea, vi: 10 m/c
PACYETHBLIE BENUYUHBI
O6bLeM nome LLE HUA

V=F-h=20-3=60m

Mnowaab orpaxgaoLMX KOHCTPYKLUIA
w=6 V¥3=6: 6023 =91,95 m?

CymmapHas nnow@aab npoe MoB
Ag = ZA;‘ = Z(Bj : H|} = 4,05 m?

MpoeMHocTb NnomelweHus (o6wem < 1000 m°)
M= >(Ai H"2)/ V23 =0,3458 m"2

CyMMapHas Macca roplo4ux Be L CTB
mo = > mi = 1000 kr

CymmapHaﬂ HU3LWaA TennoTa CropaHuAa
Qu = Y (i - Qu) = 14400 MIx

CpeaHAa HU3WaA Tennota cropaHus
Qucp = Qu / )’mi = 14400 / 1000 = 14,4 MOx/kr



QL". NMpoussoacTteeHHoe o6beauHeHne KITMMATBEHTMALL

NWw.cvim.ru

Heobxoaumoe ygenbHOe KONu4yecTBO Bo3ayxa
Vo= 0,263 - Qycp = 0,263 - 14,4 = 3,78 m3/kr

TemnepaTtypa Bo34yXxa B NOMe LLEHUM
Tr=ta+273=20+273 =293 K

YpenbHas noxapHas Harpyska B nomelle HUM, NpuBeeHHasa K nnowaanu nona
go = Qu/ (Qua - Fr) = 14400 / (13,8 - 20) = 52,17 kr/m?

Y,neanaﬂ noXxXapHada Harpyska B NoMe LLeHUW, NpUBeeHHAA K NNowaaun orpam,qeuuﬁ
Ok = Qu/ (Qua * (Fw - Ag)) = 14400 / (13,8 - (91,95 - 4,05)) = 11,87 Kr/m?

KpHTH‘-IECKaH noXxXapHaa HarpyskKka B nomeLieHun
Gkkp = 4500 - M3/ (1 + 500 - M13) + VY3 / (6 - V) =
4500 - 0,343 / (1 + 500 - 0,34%) + 6073 / (6 - 3,78) = 8,75 Kr/m?

MoxapHana HarpysKka, npuBeAeHHAas K NMoLwaan orpaxaeHun, Bbille KpUTUYE CKOWN
=> noxap, perynupyeMbiii Be HTUNALKE i

MakcumanbHas cpegHe o6 bEMHaA TemMnepaTtypa
Tomax = Tr + 940 - exp(0.0047 - go - 0.141) =
293 + 940 - exp(0.0047 - 52,17 - 0.141) = 1336 K

TemnepaTypa B NOTOKe ra3oB, NOCTynaloLWMX U3 ropsillero nomMelleHus
To=0,8 - Tomax = 0,8 - 1336 = 1069 K

CpenHsig TemMnepaTtypa AbIMOBOrO Crosi B Kopugope
T5m=Tr+ 1,22 " (T{]-Tr)' (2 hsm +AC.‘{|{:); |c "
(1-exp(-0.58 - Ic / (2 - hsm + Ac / k) =
293 + 1,22 - (1069 - 293)- (2 1,7 + 47,6/ 27) / 27 -
(1-exp(-0.58 - 27 / (2 - 1,7 + 47,6 / 27))) = 465 K

MaccoBbIi pacxog NpoAyKTOB rope HUs, yaansemblX U3 Kopugopa
Grr=ksm* Aq Ha"2=12,4 - 2V2 = 3,30 kric

CpeaHAfA NMAOTHOCTb NPOAYKTOB ropeHus, yaansembix M3 Kkopuaopa
pnr = 353 / Tsm = 353 / 465 = 0,75 kr/m®

O61LeMHbIN pacxod NPoAYKTOB rope HUs, yaanseMblX U3 Kopugopa
Lnr = Gnr/ pnr - 3600 = 3,39/ 0,75 - 3600 = 16106 m*/uac

TemMnepaTtypa Hapy)XHOro Bosgyxa
Th=th + 273 =296 K

TemnepaTtypa BHYTPeHHero Bo3yxa [0 Havasa noxapa
Te =T =293 K

MnoTHOCTL HapyXHOro Bo3ayxa
pu = 353/ Th = 1,19 kr/m®



gﬁ". NMpoussoacTteeHHoe o6beauHeHne KITMMATBEHTMALL

NWw.cvim.ru

MnoTHocTb BHYTpeHHero Bo3gyxa A0 Ha4yana noxapa
ps = 353/ Tg = 1,20 kr/m®

TemnepaTtypa NpUTOYHOro Bosayxa
Tn=(Tn+Tp)/2=2945K

MnoTHOCTL NPUTOYHOrIO BO3AyXa
pn = 353/ Tn = 1,19 Kkr/im®

Y4yacTKu ce T BbITAXXHOW NPOTUBOALIMHON Be HTUNSAUUK (Bcero 2)
YyacTtok 1:
CKOpoOCTb NPOAYKTOB ropeHus B KnanaHe
Vin= Gnr/ (Fxn - pnr) = 3,39/ (0,36 - 0,75) = 12,32 m/c
MoTtepu gaBneHUs B OTKPbLITOM KnanaHe
APn =112 - (Zin+2Z) Vi® - pnr=1/2-(0,28+2,7)-12,322- 0,75 =171,71 Na
[JaBneHue cHapyXw 34aHUA C HaBeTPeHHOW CTOPOHbI
PHH = 0,4 * PH 'V|32 -9,81 2 h1 . (pH - pn) =
0,4-1,19-22-981--157-(1,19-1,19)=1,81Na
[dasneHue cHapyXw 34aHUA C 3aBeTPEHHOW CTOPOHbI
Puz =-0,3 - PH - Vg2 -9,81- hy - (pH —pn) =
-03-119-22-981--1,57-(1,19-1,19) = 1,52 Na
[JaBneHue BHYTPU 3AaHUA
Pe = (Pun + Pu3)/2=(1,81+-1,52)/ 2=0,14MNa
OdaBneHue B LWaxTe
Pw = Pyn - AP - APgs = 1,81 - 171,71 - 33,25 = -203,15 Ma
Moacockl ropusoHTanNLHOrO y4acrka
Gq;BB = PB / 3600 - Sgp - 0,032 : (PB - |:’u_|)0-55 =
(1,20 / 3600) - 0,84 - 0,032 - (0,14 - -203,15)%-65 = 0,000284 kr/c
Mogcockl Be pTUKaNbHOIO y4YacTka
Gow = (ps / 3600) - Sy - 0,032 - (P - Pw)5° =
(1,20 / 3600) - 10,56 - 0,032 - (0,14 - -203,15)°.5% = 0,003578 kric
CymMmapHble Nofcockl yYacTka
Gg = G + Ggse + Ggkn = 0,003578 + 0,000284 + 0 = 0,003863 kr/c
CymmapHble nogcochl
Ga =Gy = 0,003863 kric
Pacxog npoaykToB ropeHus ¢ y4eTOM NOACOCOB
Guw = Gnr + Ga =3,3941 + 0,003863 = 3,3979 kric
Temnepartypa NMpoAyKTOB ropeHUA Ha y4acTKe LWaxThbl
TK=(Tg: Ga+ Tsm * Gnr) / (Gnr + Ga) =
(293 - 0,003863 + 465,31 - 3,39)/ (3,39 + 0,003863) = 465,11 K
MnoTHOCTL NPOAYKTOB ropeHus
pnr= 353/ T°K = 353 / 465,11 = 0,75 kr/m®
Koad hpuumeHT KMHe MaTUHECKON BA3KOCTU NPOAYKTOB rope HUs
v=(\2- - ((T°K -273)/ 1000)? + v1 - (T°K - 273) / 1000 + v0) / 10° =
(63,763736 - ((465,11 -273) / 1000)? + 99,05 - (465,11 - 273)/ 1000 + 11,106593) / 106 = 32,48-10¢ m?/c
CKOpOCTb NPOAYKTOB NrOPeHWA B TOPU3OHTASIBHOM y4acTKe
Vee = Gu / (pnr - Fee) = 3,39/ (0,75 - 0,48) = 9,32 m/c
AGconTHaA 3KBMBaJIeHTHAA LWePOX0BaTOCTb MaTe puasia ropu3oHTaNbHOIo y4acTKa
geg = 0,1 Mm
Koad huumeHT conpoTuBne HUs Tpe HUS TOPU3OHTANbHOIO y4acTKa
ABB = 0,01
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I'IOTepH AaBJrIeHUA TPEHUA TOPU3OHTANBHONo y4acrtKa
APgr = 0,5 pnr ' Ves? * (Aes * Les / Dags + ZsB) =
0,5-0,75-9,322- (0,01-0,3/0,68+ 1)=33,25MNa
Yucno PeiHonbaca AnNsA ropusoHTanbHOIO y4acTKa
Regs = Vee - Dags / v= 9,32 - 0,68/ (32,48-10°) = 196866
CKOpOCTb NPOAYKTOB rOpeHus B Be PTUKarbHOM y4yacTKe
Vuw = Gu / (onr - Fw) = 3,39/ (0,75 - 0,43) = 10,31 m/c
AGconoTHas 3KBMBaneHTHas LepPOX0BaTOCTb MaTepuana BepTUKanbHOro yvyacrka
g =0,1 mm
Koad chmumeHT conpoTuBne HUSA Tpe HUS Be PTUKANbHOTO y4acTKa
Aw = 0,01
I'IOTepH daBJieHUA TPeHUA BePTUKalIbHOIoO y4acCTKa
APw=05 pnr-Vw? (A - Lw / Daw + Zw) =
0,5-0,75-10,312- (0,01 - 4/0,65+ 0,3)= 16,21 Na
Yucno PeiHonbaca Ans Be pTUKaNbHOIO yYacTka
Rew = Vy - Daw/v=10,31- 0,65/ (32,48:106) = 208797
YyacTok 2:
HapyXHoe naBneHue Ha HaBeTpeHHOM hacajle Ha ypoBHe Bbibpoca
Puu.e = 0,4 - py - VB® - 9,81 - hguepoc - (PH -pn) =
0,4-1,19-22-981-50,42-(1,19-1,19) = 4,91 Na
naBHEH“E B lLlaXTe .U,Y Ha YPOBHe BepXHero AbiIMOBOro KnamaHa
Pun = PLU(H) = ﬂpm(i_ij = -203,15 - 16,21 = 219,36 Na
I'IO,D,COCI:I FTOPU3OHTaNbHOTO Y4acCTKa
Gq;BB = PB /3600 - SBB d 0,032 ! (PB L Pu_|)0-'55 —
(1,20 / 3600) - 13 - 0,032 - (3,24 - -219,36)%% = 0,004673 Kkr/c
Moacochkl Be pTUKaNbHOIO yYacTka
Gow = (ps / 3600) - Sy - 0,032 - (Ps - Puy)065 =
(1,20 / 3600) - 126,72 - 0,032 - (3,24 - -219,36)%.69 = 0,045551 kr/c
CymMMapHble NMoAcoChl y4acTKa
Gg = Ggiu + Ggse + Gain = 0,045551 + 0,004673 + 0 = 0,050224 kr/c
CyMMapHble Noacochl
Ga = 7 Gy = 0,054087 kric
Pa cXoa npoaykKToB ropeHua C y4eTom nogcocosB
Guw = Gnr+ Ga =3,3941 + 0,054087 = 3,4482 kric
TemnepaTypa NpoAYKTOB ropeHUsi Ha yMacTKe LaXThbl
TK=(Ts - Ga+ Tsm - Gnr) / (Gnr + Ga) =
(293 - 0,054087 + 465,31 - 3,39)/ (3,39 + 0,054087) = 462,61 K
MnoTHOCTb NPOAYKTOB FOPEHUs Ha YPOBHe Bbibpoca
pn =353/ T°K = 353 /462,61 = 0,76 Kr/m3
Ko3dh PULMEHT KMHE MaTUHECKOW BA3KOCTU NPOAYKTOB rope HUsl
v=(2- ((T°K - 273)/ 1000)2 + v1 - (T°K - 273) / 1000 + v0) / 106 =
(63,763736 - ((462,61 -273)/ 1000)2 + 99,05 - (462,61 - 273)/ 1000 + 11,106593) / 106 = 32,18:10€ m?/c
CKOpOCTb NnpoaykKkToe ropeHna B ropu3oHTanNbHOM Y4acCTKe
Ves = Gu / (pnr - Fes) = 3,44 / (0,76 - 0,42) = 10,75 wic
AbconoTHaa 3KBUBaNeHTHasA WepoxXoBaTOoCTk MaTe pUalla NPU3IOHTANBbHOIO y4acTKa
ggg = 0,1 Mm
Koadh hbULMEHT conpOTUBNEHNS TPEHUS FOPU3OHTANBHOrO y4acTKa
)\BB - 0,01
I'IOTepH AaBJieHUA B TOPU3OHTANIbHOM BO34YyXO0BOAE OT WAXThbl A0 BEHTUNATOPA
APcern = 0,5 - pnr - Vee? * (Ass - Les / Dass + ZeB) =
0,5-0,76 - 10,752- (0,01 - 5/0,64 + 1,5)= 71,92 Na
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Yucno PeitHonbAaca Ans ropusoHTanbHOro yyacrka
Reee = Vee * Daes / v= 10,75 - 0,64 / (32,18:10%) = 216040
CKoOpoCTb NPOAYKTOB ropeHusl B Be PTUKaNbLHOM y4YacTke
Vi = Gu / (onr - Fw) = 3,44/ (0,76 - 0,43) = 10,41 mlc
A6conoTHas 3KBUBaNeHTHaA WePOXOBaTOCTL MaTe puana Be pTUKaNbLHOro yyacrka
gw = 0,1 mm
Koadh hMUMeHT conpoTUBEHNA TPEHUSA BE PTUKANbHOTO y4yacTKa
Aw = 0,01
MoTepu SaBneHUs TPEHUA BEPTUKANbHOIoO y4acTka
APw =05 pnr-Vuw?  (Aw * Lw / Daw + Zu) =
0,5-0,76 - 10,412 - (0,01 - 48/0,65+ 1,5) = 112,25 Na
Yucno PeitHonbAaca Ans Be pTUKarnbHOro yyacrka
Rew = Vw - Daw / v= 10,41 - 0,65 / (32,18-105) = 212767

MaccoBbil pacxof NpoAyKTOB rope HUsA
Gu = 3,4482 kric

O61LeMHbIA pacxo[ BEHTUNATOPA
Ly = Gu / pn - 3600 = 3,4482 / 0,7630 - 3600 = 16268 m*/yac

[aBneHuWe BeHTUNATOPaA, NPUBeAEHHOE K HOPMaNbHbIM YCIIOBUSIM
Py=12 - (Pun + APcem + Pg+ 0,5 - pn - w2) / pn = 851,88 Na

Temnepatypa NpoAyKTOB ropeHusi nepef Be HTUNATOPOM
tC=TK-273=190 °C

BbibpocHoe yCTPONCTBO
ceueHue 0,45 m?, ckopocTs 10 m/c

KomneHcupyouwpsa nogaya Bosayxa

MaccoBblilt pacxof Bo3gyxa
Gue = Gnr/ (1,3 = 1,0) = 3,3941 / (1,3 + 1,0) = (2,6108 + 3,3941) kr/c

Ob61beMHbIN pacxon Bosgyxa npu t =23 °C
Lug = Gus / py - 3600 = (2,6108 + 3,3941)/ 1,19 - 3600 = (7881 + 10246) m*/uac
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MNporpamma "KBM-Owim" paspaboTaHa Ha OCHOB aHWK
MeToguvecknx pekomedgauni Kk CI17.13130.2013 (Pac4éTrHoe onpegenexue
OCHOBHBIX NApamMeTpoR NPOTUEOAbIMHON BeHTURAUMK 3aaHnil, BHUIATIO, 2013).
Pazpabotumk - OO0 «lNponasogcTeeHHoe o0beguHeHue KBM», 4/21.02.
MporpaMma npegHasHadeHa 4MA pacyéra OCHOBHbLIX NapaMeTpoB NpoTWB O4bIMHOA BEHTUIALMN
3NaHWUI PA3NKMYHOID Ha3Ha4YeHUA - JKUNBIX 1 OBLLIECT BEHHLIX | NPOM3BOACTBEHHbLIX M CKNAACKUK , a TakKe
MHOTOMYHKUMOHANLHBLIX 30aHWIA 1 KOMNNEKCOB , 38KpbITHIX NOA3EMHbLIX M HaA2eMHbIX aBTOCTOAHOK,

PACYET CUCTEMbI BbITAXHON
NPOTUBOALIMHOW BEHTUNALIUA

UCXOOHBLIE OAHHLIE
Haume HoBaHue npoekra: BO1.9., NO1.9. nogean Cekuus 9 MomKaHUHOBO K.2

BapuaHT: Yganedue abiMa U3 BecTubloneit, Xonnos, KOPMAOPOB, TOProBbIX MOJUIOB,
aTPUYMOB W T.M., CMEXHbIX C FOPALLUMM NoMelleHue M

Tun 3pganHua; Xwunoe
Mnowagb nona, F: 20 m2
MuHumManbHasa wupuHa, b: 4 m
Bbicota nomeweHusa, h: 3 m
Pa3mepbl npoemMoB, Bi x Hi:

1,5x1,5m

09x2m
Foptouune BelecTBa:

Mebenb; gepeso + obnuyoska
m; = 1000 kr Qu = 14,4 MIXK/kr W = 0,0135 kr/m?/c

Temnepatypa Bo3sgyxa B nome e Hum, t: 20 °C
Tennorta cropaHus gepesa, Qua: 13,8 MOX/Kr (KoHcTaHTa)
Koadp puumnenr, ksm: 1
OnuHa Kopugopa, le: 28 m
Mnowapab kopugopa, Ac: 48,2 m?
Mnowaab ABepu npu BbiXxoade U3 Kopugopa, Aq: 2,4 m?
Bobicota geepu, Ha: 2 M

BbicoTta notonka kopugopa, hg: 3 m

BbicoTta He3aabiMnsseMON 30HbI, Huyz: 1,3 m
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MpegenbHas TonwMHa AbIMOBOTrO chnosl, Hsm = (hg =Huz): 1,7 m
OTmeTKa KnanaHa nepBoro obcny)xusaemoro ataxa, hq: <1,57 m
Temnepatypa HapyxHoro sosgyxa, ty: 23 °C

Ckopocrtb BeTpa, Vg: 2 mic

Y4yacTKu ce T BbITAXXHOW NPOTUBOALIMHON Be HTUNSAUUK (Bcero 2)
YyacTok 1:
KnanaH 800 x 600 mMm, CeyeHue 0,363 m?
OpU3OHTamNbBHbIN Y4acToK
Fes =0,48m2, Lgg=03M, Zss=1, Metann
BepTukanbHbii y4acToK
Fu=043mM2, Lu=4m, Zuw=0,3 Metann
YyacTok 2:
[OpU30HTamNbHbIN yYacToK
Fes =042m2, Leg=5m, Zgg=15  Metann
BepTukanbHblid y4yacTok
Fw=043m2, Lu=48m, Zu=1,5  Metann

CymMmapHOe conpoTUBNeHue nNpucoe AMHUTENbHbIX Bo3ayxosonos, Pq: 100 MNa

CKopoCTb UcTe4e HUA NPOAYKTOB ropeHUs U3 BbibpocHoro ycrponcrea, vi: 10 m/c
PACYETHBLIE BENUYUHBI
O6bLeM nome LLE HUA

V=F-h=20-3=60m

Mnowaab orpaxgaoLMX KOHCTPYKLUIA
w=6 V¥3=6: 6023 =91,95 m?

CymmapHas nnow@aab npoe MoB
Ag = ZA;‘ = Z(Bj : H|} = 4,05 m?

MpoeMHocTb NnomelweHus (o6wem < 1000 m°)
M= >(Ai H"2)/ V23 =0,3458 m"2

CyMMapHas Macca roplo4ux Be L CTB
mo = > mi = 1000 kr

CymmapHaﬂ HU3LWaA TennoTa CropaHuAa
Qu = Y (i - Qu) = 14400 MIx

CpeaHAa HU3WaA Tennota cropaHus
Qucp = Qu / )’mi = 14400 / 1000 = 14,4 MOx/kr
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Heobxoaumoe ygenbHOe KONu4yecTBO Bo3ayxa
Vo= 0,263 - Qycp = 0,263 - 14,4 = 3,78 m3/kr

TemnepaTtypa Bo34yXxa B NOMe LLEHUM
Tr=ta+273=20+273 =293 K

YpenbHas noxapHas Harpyska B nomelle HUM, NpuBeeHHasa K nnowaanu nona
go = Qu/ (Qua - Fr) = 14400 / (13,8 - 20) = 52,17 kr/m?

Y,neanaﬂ noXxXapHada Harpyska B NoMe LLeHUW, NpUBeeHHAA K NNowaaun orpam,qeuuﬁ
Ok = Qu/ (Qua * (Fw - Ag)) = 14400 / (13,8 - (91,95 - 4,05)) = 11,87 Kr/m?

KpHTH‘-IECKaH noXxXapHaa HarpyskKka B nomeLieHun
Gkkp = 4500 - M3/ (1 + 500 - M13) + VY3 / (6 - V) =
4500 - 0,343 / (1 + 500 - 0,34%) + 6073 / (6 - 3,78) = 8,75 Kr/m?

MoxapHana HarpysKka, npuBeAeHHAas K NMoLwaan orpaxaeHun, Bbille KpUTUYE CKOWN
=> noxap, perynupyeMbiii Be HTUNALKE i

MakcumanbHas cpegHe o6 bEMHaA TemMnepaTtypa
Tomax = Tr + 940 - exp(0.0047 - go - 0.141) =
293 + 940 - exp(0.0047 - 52,17 - 0.141) = 1336 K

TemnepaTypa B NOTOKe ra3oB, NOCTynaloLWMX U3 ropsillero nomMelleHus
To=0,8 - Tomax = 0,8 - 1336 = 1069 K

CpenHsig TemMnepaTtypa AbIMOBOrO Crosi B Kopugope
T5m=Tr+ 1,22 " (T{]-Tr)' (2 hsm +AC.‘{|{:); |c "
(1-exp(-0.58 - Ic / (2 - hsm + Ac / k) =
293 + 1,22 - (1069 - 293)- (2 1,7 + 48,2/ 28) / 28 -
(1-exp(-0.58 - 28 / (2 - 1,7 + 48,2 / 28))) = 459 K

MaccoBbIi pacxog NpoAyKTOB rope HUs, yaansemblX U3 Kopugopa
Grr=ksm* Aq Ha"2=12,4 - 2V2 = 3,30 kric

CpeaHAf NMAOTHOCTb NPOAYKTOB ropeHus, yaansembix M3 Kkopuaopa
pnr = 353/ Tsm = 353 / 459 = 0,76 kr/m®

O61LeMHbIN pacxod NPoAYKTOB rope HUs, yaanseMblX U3 Kopugopa
Lnr = Gnr/ pnr - 3600 = 3,39/ 0,76 - 3600 = 15884 m*/uac

TemMnepaTtypa Hapy)XHOro Bosgyxa
Th=th + 273 =296 K

TemnepaTtypa BHYTPeHHero Bo3yxa [0 Havasa noxapa
Te =T =293 K

MnoTHOCTL HapyXHOro Bo3ayxa
pu = 353/ Th = 1,19 kr/m®
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MnoTHocTb BHYTpeHHero Bo3gyxa A0 Ha4yana noxapa
ps = 353/ Tg = 1,20 kr/m®

TemnepaTtypa NpUTOYHOro Bosayxa
Tn=(Tn+Tp)/2=2945K

MnoTHOCTL NPUTOYHOrIO BO3AyXa
pn = 353/ Tn = 1,19 Kkr/im®

Y4yacTKu ce T BbITAXXHOW NPOTUBOALIMHON Be HTUNSAUUK (Bcero 2)
YyacTtok 1:
CKOpoOCTb NPOAYKTOB ropeHus B KnanaHe
Vin= Gnr/ (Fxn - pnr) = 3,39/ (0,36 - 0,76) = 12,15 m/c
MoTtepu gaBneHUs B OTKPbLITOM KnanaHe
APn =112 - (Zin+2Z) Vin® - pnr=1/2-(0,28+2,7)-12,152- 0,76 = 169,34 MNa
[JaBneHue cHapyXw 34aHUA C HaBeTPeHHOW CTOPOHbI
PHH = 0,4 * PH 'V|32 -9,81 2 h1 . (pH - pn) =
0,4-1,19-22-981--157-(1,19-1,19)=1,81Na
[dasneHue cHapyXw 34aHUA C 3aBeTPEHHOW CTOPOHbI
Puz =-0,3 - PH - Vg2 -9,81- hy - (pH —pn) =
-03-119-22-981--1,57-(1,19-1,19) = 1,52 Na
[JaBneHue BHYTPU 3AaHUA
Pe = (Pun + Pu3)/2=(1,81+-1,52)/ 2=0,14MNa
OdaBneHue B LWaxTe
Pw = Pyn - AP - APgs = 1,81 - 169,34 - 32,79 = -200,32 MNMa
Mopacockl ropusoHTaNLHOrO y4acrka
Gq;BB = PB / 3600 - Sgp - 0,032 : (PB - |:’u_|)0-55 =
(1,20 / 3600) - 0,84 - 0,032 - (0,14 - -200,32)%-65 = 0,000282 kr/c
Mogcockl Be pTUKaNbHOIO y4YacTka
Gow = (ps / 3600) - Sy - 0,032 - (P - Pw)5° =
(1,20 / 3600) - 10,56 - 0,032 - (0,14 - -200,32)°.5% = 0,003546 Kric
CymMmapHble Nofcockl yYacTka
Gg = G + Ggse + Ggkn = 0,003546 + 0,000282 + 0 = 0,003828 kr/c
CymmapHble nogcochl
Ga =Gy = 0,003828 kric
Pacxog npoaykToB ropeHus ¢ y4eTOM NOACOCOB
Guw = Gnr + Ga =3,3941 + 0,003828 = 3,3979 kric
Temnepartypa NMpoAyKTOB ropeHUA Ha y4acTKe LWaxThbl
TK=(Tg: Ga+ Tsm - Gnr) / (Gnr + Ga) =
(293 - 0,003828 + 458,89 - 3,39)/ (3,39 + 0,003828) = 458,71 K
MnoTHOCTL NPOAYKTOB ropeHus
pnr =353/ T°K = 353/ 458,71 = 0,76 kr/m®
Koad puumMeHT KMHe MaTUHECKON BA3KOCTU NPOAYKTOB rope HUs
v=(\2- - ((T°K -273)/ 1000)? + v1 - (T°K - 273)/ 1000 + v0) / 10° =
(63,763736 - ((458,71 -273) / 1000)? + 99,05 - (458,71 - 273)/ 1000 + 11,106593) / 106 = 31,70-10¢ m?/c
CKOpOCTb NPOAYKTOB NrOPeHWA B rOPU3OHTASIBHOM y4acTKe
Vee = Gu / (pnr - Fes) = 3,39/ (0,76 - 0,48) = 9,19 Mm/c
AGconTHan 3KBMBaJIeHTHAA LWePOX0BaTOCTb MaTe puasia ropu3oHTaNbHOIO y4acTKa
geg = 0,1 Mm
Koad huumeHT conpoTuBne HUs Tpe HUS TOPU3OHTANbHOIO y4acTKa
ABB = 0,01
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I'IOTepH AaBJrIeHUA TPEHUA TOPU3OHTANBHONo y4acrtKa
APgr = 0,5 pnr ' Ves? * (Aes * Les / Dags + ZsB) =
0,5-0,76 -9,192- (0,01 -0,3/0,68 + 1)= 32,79 Na
Yucno PeiHonbaca AnA ropusoHTanbHONO y4acrka
Regg = Ve - Dags / v=9,19 - 0,68/ (31,70-10°) = 198984
CKOpOCTb NPOAYKTOB rOpeHus B Be PTUKarbHOM y4acTKe
Vi = Gu / (onr - Fw) = 3,39/ (0,76 - 0,43) = 10,17 m/c
AGconoTHas 3KBMBaneHTHas LepPOX0BaTOCTb MaTepuana BepTUKanbHOro yvyacrka
g =0,1 mm
Koad chmumeHT conpoTuBne HUSA Tpe HUS Be PTUKANbHOTO y4acTKa
Aw = 0,01
I'IOTepH daBJieHUA TPeHUA BePTUKalIbHOIoO y4acCTKa
APw=05 pnr-Vw? (A - Lw / Daw + Zw) =
0,5-0,76 - 10,172 - (0,01 - 4/0,65 + 0,3) = 15,98 Na
Yucno PeiHonbaca AnA Be pTUKaNbHOIO yYacTka
Rew = Vy - Daw/v=10,17 - 0,65/ (31,70:106) = 211044
YyacTok 2:
HapyXHoe naBneHue Ha HaBeTpeHHOM hacajle Ha ypoBHe Bbibpoca
Puu.e = 0,4 - py - VB® - 9,81 - hguepoc - (PH -pn) =
0,4-1,19-22-981-50,42-(1,19-1,19) = 4,91 Na
naBHEH“E B lLlaXTe .U,Y Ha YPOBHe BepXHero AbiIMOBOro KnamaHa
Pun = PLU(H) = ﬂpm(i_ij = -200,32 - 15,98 = -216,30 lNa
I'IO,D,COCI:I FTOPU3OHTaNbHOTO YYacCTKa
Gq;BB = PB /3600 - SBB d 0,032 ! (PB L Pu_|)0-'55 —
(1,20 / 3600) - 13 - 0,032 - (3,24 - -216,30)%% = 0,004631 kr/c
Moacochkl Be pTUKaNbHOIO yYacTka
Gow = (ps / 3600) - Sy - 0,032 - (Ps - Puy)065 =
(1,20 / 3600) - 126,72 - 0,032 - (3,24 - -216,30)%.6% = 0,045143 kr/c
CyMMapHble NMoAcoChl y4acTKa
Gg = Ggiu + Ggse + Gain = 0,045143 + 0,004631 + 0 = 0,049774 kr/c
CyMMapHble NoAcochl
Ga = Y Gy = 0,053603 kric
Pa cXoa npoaykKToB ropeHua C y4eTomMm nofgacocosB
Guw = Gnr+ Ga =3,3941 + 0,053603 = 3,4477 Kric
TemnepaTypa NpoAyKTOB ropeHUsi Ha yMacTKe LaXThbl
TK=(Ts - Ga+ Tsm - Gnr) / (Gnr + Ga) =
(293 - 0,053603 + 458,89 - 3,39) / (3,39 + 0,053603) = 456,31 K
MnoTHOCTb NPOAYKTOB FOPEHUs Ha YPOBHe Bbibpoca
pn =353/ T°K = 353 /456,31 = 0,77 Kr/m3
Ko3dh PULMEHT KMHE MaTUHECKOW BA3KOCTU NPOAYKTOB rope HUsl
v=(2- ((T°K - 273)/ 1000)2 + v1 - (T°K - 273) / 1000 + v0) / 106 =
(63,763736 - ((456,31 -273)/ 1000)2 + 99,05 - (456,31 - 273)/ 1000 + 11,106593) / 106 = 31,40-10€ m?/c
CKOpOCTb NnpoaykKkToe ropeHna B ropu3oHTanNbHOM Y4acCTKe
Ves = Gu / (pnr - Fes) = 3,44 / (0,77 - 0,42) = 10,61 w/c
AbconoTHaa 3KBUBaNeHTHasA WepoxXoBaTOoCTk MaTe pUalla NPU3IOHTANBbHOIO y4acTKa
ggg = 0,1 Mm
Koadh hbULMEHT conpOTUBNEHNS TPEHUS FOPU3OHTANBHOrO y4acTKa
)\BB - 0,01
I'IOTepH AaBJieHUA B TOPU3OHTANIbHOM BO34YyXO0BOAE OT WAXThbl A0 BEHTUNATOPA
APcern = 0,5 - pnr - Vee? * (Ass * Les / Dass + Zeg) =
0,5-0,77 - 10,612- (0,01 - 5/0,64 + 1,5)= 70,92 Na

5
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Yucno PeitHonbAaca Ans ropusoHTanbHOro yyacrka
Reee = Vee * Dags / v= 10,61 - 0,64/ (31,40-10%) = 218315
CKoOpoCTb NPOAYKTOB ropeHusl B Be PTUKaNbLHOM y4YacTke
Vi = Gu / (onr - Fw) = 3,44/ (0,77 - 0,43) = 10,26 mic
A6conoTHas 3KBUBaNeHTHa A WePOXOBaTOCTL MaTe puana Be pTUKanNbLHOro yyacrka
gw = 0,1 mm
Koadh hMUMeHT conpoTUBEHNA TPEHUSA BE PTUKANbHOTO y4yacTKa
Aw = 0,01
MoTepu SaBneHUs TPEHUA BEPTUKANbHOIoO y4acTka
APw =05 pnr-Vuw?  (Aw * Lw / Daw + Zu) =
0,5-0,77 - 10,262 - (0,01 - 48/0,65+ 1,5) = 110,61 MNa
Yucno PeitHonbAaca Ans Be pTUKarnbHOro yyacrka
Rew = Vw - Daw / v= 10,26 - 0,65 / (31,40-105) = 215007

MaccoBbil pacxof NpoAyKTOB rope HusA
Gu = 3,4477 kric

Ob61LeMHbIA pacxo[ BEHTUNATOPA
Ly = Gu / pn - 3600 = 3,4477 / 0,7735 - 3600 = 16045 m3/yac

[aBneHuWe BeHTUNATOPaA, NPUBeAEHHOE K HOPMabHbIM YCIIOBUSIM
Py=12 - (Pun + APcem + Pa+ 0,5 - pn - w2) / pn = 832,25 Na

Temnepatypa NpoAyKTOB ropeHusi nepef Be HTUNATOPOM
tC=TK-273=184 °C

BbibpocHoe yCTpPONCTBO
ceueHue 0,44 m?, ckopoct 10 m/c

KomneHcupyouwpsa nogaya Bosayxa

MaccoBblilt pacxof Bo3gyxa
Gue = Gnr/ (1,3 = 1,0) = 3,3941 / (1,3 + 1,0) = (2,6108 + 3,3941) kr/c

Ob61beMHbIN pacxon Bosgyxa npu t =23 °C
Lug = Gus / py - 3600 = (2,6108 + 3,3941)/ 1,19 - 3600 = (7881 + 10246) m*/uac
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MNporpamma "KBM-Owim" paspaboTaHa Ha OCHOB aHWK
MeToguvecknx pekomedgauni Kk CI17.13130.2013 (Pac4éTrHoe onpegenexue
OCHOBHBIX NApamMeTpoR NPOTUEOAbIMHON BeHTURAUMK 3aaHnil, BHUIATIO, 2013).
Pazpabotumk - OO0 «lNponasogcTeeHHoe o0beguHeHue KBM», 4/21.02.
MporpaMma npegHasHadeHa 4MA pacyéra OCHOBHbLIX NapaMeTpoB NpoTWB O4bIMHOA BEHTUIALMN
3NaHWUI PA3NKMYHOID Ha3Ha4YeHUA - JKUNBIX 1 OBLLIECT BEHHLIX | NPOM3BOACTBEHHbLIX M CKNAACKUK , a TakKe
MHOTOMYHKUMOHANLHBLIX 30aHWIA 1 KOMNNEKCOB , 38KpbITHIX NOA3EMHbLIX M HaA2eMHbIX aBTOCTOAHOK,

PACYET CUCTEMbI BbITAXHON
NPOTUBOALIMHOW BEHTUNALIUA

UCXOOHBLIE OAHHLIE
Haume HoBaHue npoekra: BO1.10., NO1.10. nogean Cekuyua 10 MomkaHMHOBO K.2

BapuaHT: Yganedue abiMa U3 BecTubloneit, Xonnos, KOPMAOPOB, TOProBbIX MOJUIOB,
aTPUYMOB W T.M., CMEXHbIX C FOPALLUMM NoMelleHue M

Tun 3pganHua; Xwunoe
Mnowagb nona, F: 20 m2
MuHumManbHasa wupuHa, b: 4 m
Bbicota nomeweHusa, h: 3 m
Pa3mepbl npoemMoB, Bi x Hi:

1,5x1,5m

09x2m
Foptouune BelecTBa:

Mebenb; gepeso + obnuyoska
m; = 1000 kr Qu = 14,4 MIXK/kr W = 0,0135 kr/m?/c

Temnepatypa Bo3sgyxa B nome e Hum, t: 20 °C
Tennorta cropaHus gepesa, Qua: 13,8 MOX/Kr (KoHcTaHTa)
Koadp puumnenr, ksm: 1
OnuHa Kopugopa, le: 28 m
Mnowapab kopugopa, Ac: 48,2 m?
Mnowaab ABepu npu BbiXxoade U3 Kopugopa, Aq: 2,4 m?
Bobicota geepu, Ha: 2 M

BbicoTta notonka kopugopa, hg: 3 m

BbicoTta He3aabiMnsseMON 30HbI, Huyz: 1,3 m
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MpegenbHas TonwMHa AbIMOBOTrO chnosl, Hsm = (hg =Huz): 1,7 m
OTmeTKa KnanaHa nepBoro obcny)xusaemoro ataxa, hq: <1,57 m
Temnepatypa HapyxHoro sosgyxa, ty: 23 °C

Ckopocrtb BeTpa, Vg: 2 mic

Y4yacTKu ce T BbITAXXHOW NPOTUBOALIMHON Be HTUNSAUUK (Bcero 2)
YyacTok 1:
KnanaH 800 x 500 mMm, CeyeHue 0,29 m?
rOpU30OHTamNbBHbIN Y4acToK
Fes =04m2, Lpgg=03M, Zgs=1, Metann
BepTukanbHbii y4acToK
Fu=039m2, Lu=4m, Zuw=03 Metann
YyacTok 2:
[OpU30HTamNbHbIN yYacToK
Fes =049 m2, Leg=5m, Zeg=15  Metann
BepTukanbHblid y4acTok
Fwu=0,39m2, Lu=48m, Zuy=1,5  Metann

CymMmapHOe conpoTUBNeHue nNpucoe AMHUTENbHbIX Bo3ayxosonos, Pq: 100 MNa

CKopoCTb UcTe4e HUA NPOAYKTOB ropeHUs U3 BbibpocHoro ycrponcrea, vi: 10 m/c
PACYETHBLIE BENUYUHBI
O6bLeM nome LLE HUA

V=F-h=20-3=60m

Mnowaab orpaxgaoLMX KOHCTPYKLUIA
w=6 V¥3=6: 6023 =91,95 m?

CymmapHas nnow@aab npoe MoB
Ag = ZA;‘ = Z(Bj : H|} = 4,05 m?

MpoeMHocTb NnomelweHus (o6wem < 1000 m°)
M= >(Ai H"2)/ V23 =0,3458 m"2

CyMMapHas Macca roplo4ux Be L CTB
mo = > mi = 1000 kr

CymmapHaﬂ HU3LWaA TennoTa CropaHuAa
Qu = Y (i - Qu) = 14400 MIx

CpeaHAa HU3WaA Tennota cropaHus
Qucp = Qu / )’mi = 14400 / 1000 = 14,4 MOx/kr
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Heobxoaumoe ygenbHOe KONu4yecTBO Bo3ayxa
Vo= 0,263 - Qycp = 0,263 - 14,4 = 3,78 m3/kr

TemnepaTtypa Bo34yXxa B NOMe LLEHUM
Tr=ta+273=20+273 =293 K

YpenbHas noxapHas Harpyska B nomelle HUM, NpuBeeHHasa K nnowaanu nona
go = Qu/ (Qua - Fr) = 14400 / (13,8 - 20) = 52,17 kr/m?

Y,neanaﬂ noXxXapHada Harpyska B NoMe LLeHUW, NpUBeeHHAA K NNowaaun orpam,qeuuﬁ
Ok = Qu/ (Qua * (Fw - Ag)) = 14400 / (13,8 - (91,95 - 4,05)) = 11,87 Kr/m?

KpHTH‘-IECKaH noXxXapHaa HarpyskKka B nomeLieHun
Gkkp = 4500 - M3/ (1 + 500 - M13) + VY3 / (6 - V) =
4500 - 0,343 / (1 + 500 - 0,34%) + 6073 / (6 - 3,78) = 8,75 Kr/m?

MoxapHana HarpysKka, npuBeAeHHAas K NMoLwaan orpaxaeHun, Bbille KpUTUYE CKOWN
=> noxap, perynupyeMbiii Be HTUNALKE i

MakcumanbHas cpegHe o6 bEMHaA TemMnepaTtypa
Tomax = Tr + 940 - exp(0.0047 - go - 0.141) =
293 + 940 - exp(0.0047 - 52,17 - 0.141) = 1336 K

TemnepaTypa B NOTOKe ra3oB, NOCTynaloLWMX U3 ropsillero nomMelleHus
To=0,8 - Tomax = 0,8 - 1336 = 1069 K

CpenHsig TemMnepaTtypa AbIMOBOrO Crosi B Kopugope
T5m=Tr+ 1,22 " (T{]-Tr)' (2 hsm +AC.‘{|{:); |c "
(1-exp(-0.58 - Ic / (2 - hsm + Ac / k) =
293 + 1,22 - (1069 - 293)- (2 1,7 + 48,2/ 28) / 28 -
(1-exp(-0.58 - 28 / (2 - 1,7 + 48,2 / 28))) = 459 K

MaccoBbIi pacxog NpoAyKTOB rope HUs, yaansemblX U3 Kopugopa
Grr=ksm* Aq Ha"2=12,4 - 2V2 = 3,30 kric

CpeaHAf NMAOTHOCTb NPOAYKTOB ropeHus, yaansembix M3 Kkopuaopa
pnr = 353/ Tsm = 353 / 459 = 0,76 kr/m®

O61LeMHbIN pacxod NPoAYKTOB rope HUs, yaanseMblX U3 Kopugopa
Lnr = Gnr/ pnr - 3600 = 3,39/ 0,76 - 3600 = 15884 m*/uac

TemMnepaTtypa Hapy)XHOro Bosgyxa
Th=th + 273 =296 K

TemnepaTtypa BHYTPeHHero Bo3yxa [0 Havasa noxapa
Te =T =293 K

MnoTHOCTL HapyXHOro Bo3ayxa
pu = 353/ Th = 1,19 kr/m®
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MnoTHocTb BHYTpeHHero Bo3gyxa A0 Ha4yana noxapa
ps = 353/ Tg = 1,20 kr/m®

TemnepaTtypa NpUTOYHOro Bosayxa
Tn=(Tn+Tp)/2=2945K

MnoTHOCTL NPUTOYHOrIO BO3AyXa
pn = 353/ Tn = 1,19 Kkr/im®

Y4yacTKu ce T BbITAXXHOW NPOTUBOALIMHON Be HTUNSAUUK (Bcero 2)
YyacTtok 1:
CKOpoOCTb NPOAYKTOB ropeHus B KnanaHe
Vin= Gnr/ (Fxn - pnr) = 3,39/ (0,29 - 0,76) = 15,21 m/c
MoTtepu gaBneHUs B OTKPbLITOM KnanaHe
APn =112 - (Zin+2Z) Ve® - pnr=1/2-(0,3+2,7)-15212- 0,76 = 267,10 MNa
[JasneHue cHapyXw 34aHUA C HaBeTPeHHOW CTOPOHbI
PHH = 0,4 * PH 'V|32 -9,81 2 h1 . (pH - pn) =
0,4-1,19-22-981--157-(1,19-1,19)=1,81Na
[dasneHue cHapyXw 34aHUA C 3aBeTPEHHOW CTOPOHbI
Puz =-0,3 - PH - Vg2 -9,81- hy - (pH —pn) =
-03-119-22-981--1,57-(1,19-1,19) = 1,52 Na
[JaBneHue BHYTPU 3AaHUA
Pe = (Pun + Pu3)/2=(1,81+-1,52)/ 2=0,14MNa
OdaBneHue B LWaxTe
Pw = Pun - AP - APgs = 1,81 - 267,10 - 47,29 = -312,58 Ma
Mopacockl ropusoHTaNLHOrO y4acrka
Gq;BB = PB / 3600 - Sgp - 0,032 : (PB - |:’u_|)0-55 =
(1,20 / 3600) - 0,78 - 0,032 - (0,14 - -312,58)%-65 = 0,000349 kr/c
Mogcockl Be pTUKaNbHOIO y4YacTka
Gow = (ps / 3600) - Sy - 0,032 - (P - Pw)5° =
(1,20 / 3600) - 10,16 - 0,032 - (0,14 - -312,58)°.5% = 0,004555 kric
CymMmapHble Nogcockl yYacTka
Gg = G + Ggse + Ggkn = 0,004555 + 0,000349 + 0 = 0,004904 kr/c
CymMmapHble nogcochl
Ga =Gy = 0,004904 kric
Pacxog npoaykToB ropeHus ¢ y4eTOM NOACOCOB
Guw = Gnr + Ga = 3,3941 + 0,004904 = 3,3990 kric
Temnepartypa NMpoAyKTOB ropeHUA Ha y4acTKe LWaxThbl
TK=(Tg: Ga+ Tsm : Gnr) / (Gnr + Ga) =
(293 - 0,004904 + 458,89 - 3,39)/ (3,39 + 0,004904) = 458,65 K
MnoTHOCTL NPOAYKTOB ropeHus
pnr= 353/ T°K = 353 / 458,65 = 0,76 kr/m®
Koad huumeHT KMHe MaTUHECKON BA3KOCTU NPOAYKTOB rope HUs
v=(\2- - ((T°K -273)/ 1000)? + v1 - (T°K - 273) / 1000 + v0) / 10° =
(63,763736 - ((458,65 -273) / 1000)? + 99,05 - (458,65 - 273)/ 1000 + 11,106593) / 106 = 31,69-10¢ m?/c
CKOpOCTb NPOAYKTOB NrOPeHWA B TOPU3OHTASIBHOM y4acTKe
Vee = Gu / (pnr - Fee) = 3,39/ (0,76 - 0,4) = 11,04 m/c
AGconTHaA 3KBMBaJIeHTHAA LWEePOX0BaTOCTb MaTe puasia ropu3oHTaNbHOro y4acTKa
geg = 0,1 Mm
Koad huumeHT conpoTuBne HUs Tpe HUS TOPU3OHTANbHOIO y4acTKa
ABB = 0,01
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I'IOTepH AaBJrIeHUA TPEHUA TOPU3OHTANBHONo y4acrtKa
APgr = 0,5 pnr ' Ves? * (Aes * Les / Dags + ZsB) =
0,5-0,76 - 11,042 - (0,01 - 0,3/ 0,61 + 1)= 47,29 Na
Yucno PeiHonbaca AnA ropu3oHTanbHONO y4acrka
Regg = Veg - Dags/ v= 11,04 - 0,61/ (31,69-10%) = 214378
CKOpoOCTb NPOAYKTOB rOpeHus B Be PTUKarbHOM y4yacTKe
Vi = Gu / (onr - Fw) = 3,39/ (0,76 - 0,39) = 11,06 m/c
A6GconoTHas 3KBMBaneHTHas LepPOX0BaTOCTb MaTepuana BepTUKanbHOro yvyacrka
g =0,1 mm
Koad chmumeHT conpoTuBne HUSA Tpe HUS Be PTUKANbHOTO y4acTKa
Aw = 0,01
I'IOTepH daBJieHUA TPeHUA BePTUKalIbHOIoO y4acCTKa
APw=05 pnr-Vw? (A - Lw / Daw + Zw) =
0,5-0,76 - 11,062 - (0,01 -4/0,62+ 0,3)=19,12Na
Yucno PeiHonbaca AnA Be pTUKaNbHOIO yYacTka
Rew = Vy -Daow/v=11,06-0,62 /(31,69 106) = 219442
YyacTok 2:
HapyXHoe naBneHue Ha HaBeTpeHHOM hacajle Ha ypoBHe Bbibpoca
Puu.e = 0,4 - py - VB® - 9,81 - hguepoc - (PH -pn) =
0,4-1,19-22-981-50,42-(1,19-1,19) = 4,91 Na
naBHEH“E B lLlaXTe .U,Y Ha YPOBHEe BepXHero AbiIMOBOro KnamnaHa
Pun = PLU(H) = ﬂpm(i_ij =-312,58 - 19,12 = -331,71 Na
I'IO,D,COCI:I FTOPU3OHTaNbHOTO Y4YacCTKa
Gq;BB = PB /3600 - SBB d 0,032 ! (PB L Pu_|)0-'55 —
(1,20 / 3600) - 14 - 0,032 - (3,24 - -331,71)°% = 0,006563 Kr/c
Moacochkl Be pTUKaNbHOIO y4acTka
Gow = (ps / 3600) - Sy - 0,032 - (Ps - Puy)065 =
(1,20 / 3600) - 121,92 - 0,032 - (3,24 - -331,71)%.69 = 0,057157 kr/c
CyMMapHble NMoAcoChl y4acTKa
Gg = Ggiu + Ggse + Gain = 0,057157 + 0,006563 + 0 = 0,063720 Kkr/c
CyMMapHble NoAcochl
Ga = 2 Gy = 0,068625 kric
Pa cXoa npoaykKToB ropeHua C y4eTom nogcocosB
Guw = Gnr+ Ga =3,3941 + 0,068625 = 3,4627 Kric
TemnepaTypa NpoAYKTOB rOpeHUsi Ha yMacTKe LaXThbl
TK=(Ts - Ga+ Tsm - Gnr) / (Gnr + Ga) =
(293 - 0,068625 + 458,89 - 3,39) / (3,39 + 0,068625) = 455,60 K
MnoTHOCTb NPOAYKTOB FOPEHUs Ha YPOBHe Bbibpoca
pn =353/ T°K = 353 / 455,60 = 0,77 Kr/m3
Ko3dh pULMEHT KMHE MaTUHECKOW BA3KOCTU NPOAYKTOB rope HUsl
v=(2- ((T°K - 273)/ 1000)2 + v1 - (T°K - 273) / 1000 + v0) / 106 =
(63,763736 - ((455,60 -273) / 1000)2 + 99,05 - (455,60 - 273)/ 1000 + 11,106593) / 106 = 31,32-10€ m?/c
CKOpOCTb NnpoaykKkToe ropeHna B ropu3oHTanNbHOM Y4acCTKe
Ves = Gu / (pnr - Fes) = 3,46 / (0,77 - 0,49) = 9,12 w/c
AbconoTHaa 3KBUBaNeHTHasA WepoxXoBaTOoCTk MaTe pUalla NPU3IOHTANBbHOIO y4acTKa
ggg = 0,1 Mm
Koadh hbULMEHT conpOTUBNEHNS TPEHUS FOPU3OHTANBHOrO y4acTKa
)\BB - 0,01
I'IOTepH AaBJieHUA B TOPU3OHTANIbHOM BO34YyXO0BOAE OT WAXThbl A0 BEHTUNATOPA
APcern = 0,5 - pnr - Vee? * (Ass * Les / Dass + Zgs) =
0,5-0,77 -9,122- (0,01 -5/ 0,7 + 1,5) = 52,17 Na
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Yucno PeitHonbAaca Ans ropusoHTanbHOro yyacrka
Rees = Vee* Dags/v=9,12- 0,7 /(31,32:10%) = 203851
CKopoCTb NPOAYKTOB ropeHusl B Be PTUKaNbLHOM y4YacTke
Vi = Gu / (onr - Fw) = 3,46 / (0,77 - 0,39) = 11,20 mic
A6conoTHas 3KBUBaNeHTHa A WePOXOoBaTOCTL MaTe puana Be pTUKaNbLHOro yyacrka
gw = 0,1 mm
Koadh hMUMeHT conpoTUBEHNA TPEHUSA BE PTUKANbHOTO y4yacTKa
Aw = 0,01
MoTepu SaBneHUs TPEHUA BEPTUKANbHOIoO y4acTka
APw =05 pnr-Vuw?  (Aw * Lw / Daw + Zu) =
0,5-0,77 - 11,202 - (0,01 - 48/0,62 + 1,5) = 134,35 MNa
Yucno PeitHonbAaca Ans Be pTUKarnbHOro yyacrka
Rew = Vw - Daw /v= 11,20 - 0,62 / (31,32-10%) = 224718

MaccoBbil pacxof NpoAyKTOB rope Hus
Gu = 3,4627 kric

Ob61LeMHbIA pacxo[ BeHTUNATOPA
Ly = Gu / pn - 3600 = 3,4627 / 0,7747 - 3600 = 16089 m3/yac

[aBneHuWe Be HTUNATOpPA, NPUBeAEHHOE K HOPMa b HbIM YCITIOBUAM
Py=12 - (Pun + APcem + Pa+ 0,5 pn - w2) / pn = 1017,55 Na

Temnepatypa NpoAyKTOB ropeHusi nepef Be HTUNATOPOM
tC=TK-273=183 °C

BbibpocHoe yCTpPONCTBO
ceueHue 0,44 m?, ckopoct 10 m/c

KomneHcupyouwpsa nogaya Bosayxa

MaccoBblilt pacxof Bo3gyxa
Gue = Gnr/ (1,3 = 1,0) = 3,3941 / (1,3 + 1,0) = (2,6108 + 3,3941) kr/c

Ob61beMHbIN pacxon Bosgyxa npu t =23 °C
Lug = Gus / py - 3600 = (2,6108 + 3,3941)/ 1,19 - 3600 = (7881 + 10246) m*/uac
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